



Совет Безопасности

Семьдесят девятый год

Предварительный отчет

9704-е заседание Вторник, 13 августа 2024 года, 15 ч 00 мин Нью-Йорк

(Сьерра-Леоне) Председатель: г-н Кану Члены: г-н Бенджама г-н Фу Цун г-н Монтальво Соса Франция..... г-жа Бродхерст Эстиваль Гайана....... г-жа Родригес-Биркетт Япония г-жа Сино г-жа Гатт г-н Афонсу г-н Хван г-н Полянский Российская Федерация г-н Жбогар Швейцария..... г-жа Берисвиль Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии..... г-н Кариуки г-жа Томас-Гринфилд

Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (http://documents.un.org).







Заседание открывается в 15 ч 10 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Израиля и Южной Африки.

В соответствии с временными правилами процедуры и сложившейся в этом отношении практикой я предлагаю Совету пригласить принять участие в заседании Постоянного наблюдателя от Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя при Организации Объединенных Наций.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании следующих докладчиков: заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства г-жу Розмари Дикарло и директора Отдела по вопросам финансирования и партнерства Управления по координации гуманитарных вопросов г-жу Лизу Даутен.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Слово предоставляется г-же Дикарло.

Г-жа Дикарло (говорит по-английски): Совет проводит очередное заседание для обсуждения вызывающих тревогу событий и нарастающей напряженности на Ближнем Востоке. Разрушительное нападение Израиля на школу «Ат-Табаин» в городе Газа, ставшее поводом для проведения этого заседания, еще раз указывает на отчаянную потребность в установлении режима прекращения огня, освобождения заложников и увеличения объемов гуманитарной помощи Газе.

Воздушный удар был нанесен Армией обороны Израиля (ЦАХАЛ) по школьному комплексу «Ат-Табаин» ранним утром 10 августа. По данным местных палестинских источников, в результате нападения погибли десятки палестинцев, многие

получили ранения, в том числе женщины и дети. Генеральный секретарь осудил продолжающуюся гибель людей в Газе после очередного нападения на школу, которая использовалась в качестве убежища сотнями перемещенных палестинских семей. По данным Израиля, ЦАХАЛ нанес удар по командному центру ХАМАС в мечети на территории школы, убив по меньшей мере 31 боевика ХАМАС и «Палестинского исламского джихада».

Как вчера подчеркнул Генеральный секретарь, при любых обстоятельствах необходимо соблюдать нормы международного гуманитарного права, в том числе принципы избирательности, пропорциональности и предосторожности при нападении.

Вчера ХАМАС также объявил об убийстве боевиками ХАМАС одного заложника и тяжелом ранении еще двух человек, находившихся в плену в Газе. Обе стороны заявили, что расследуют эти инциденты.

В условиях, когда боевые действия продолжаются по всему сектору Газа, в том числе на севере в районе города Газа, в центральной части сектора в Хан-Юнусе, а также в Рафахе и его окрестностях, ситуация для гражданского населения остается катастрофической. В Газе нет безопасных мест, однако гражданским лицам продолжают отдавать приказы эвакуироваться в районы все меньшего размера. Моя коллега директор Даутен из Управления по координации гуманитарных вопросов вскоре более подробно расскажет членам Совета о тяжелых гуманитарных условиях в Газе.

Спустя десять месяцев после начала войны угроза еще большей региональной эскалации как никогда ощутима и как никогда ужасает. Перестрелки через «голубую линию» продолжаются почти ежедневно. Со времени моего предыдущего выступления с докладом в Совете 31 июля (см. S/PV.9696) с территории Ливана через «голубую линию» был выпущен целый ряд снарядов, которые нанесли повреждения зданиям и привели к кустарниковым пожарам на открытых участках. ЦАХАЛ ответил ударами через «голубую линию» на юге Ливана. Беспилотные летательные аппараты также продолжают пересекать «голубую линию» с юга Ливана. В результате удара через «голубую линию» была поражена одна из баз ЦАХАЛ, а также пострадала еще одна база в районе Нагарии, на севере Израиля.

Еще один удар был нанесен по открытой местности в городе Нагария.

Настоятельно призываю продолжать уделять внимание ухудшающейся ситуации и продолжающемуся насилию на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. З августа представители ЦАХАЛ заявили о двух нанесенных авиаударах по ячейке ХАМАС в Тулькарме, в результате которых было убито девять палестинцев, планировавших, по данным ЦАХАЛ, совершить теракт на территории Израиля. Еще 16 палестинцев погибли в результате отдельных операций ЦАХАЛ в Джанине и Тубасе в начале прошлой недели. 11 августа в результате обстрела, ответственность за который взяло на себя движение ХАМАС, в северной части долины реки Иордан на оккупированном Западном берегу был убит гражданин Израиля, еще один израильтянин был ранен. По сообщениям, в результате еще одного обстрела палестинцев в районе Калькилии были ранены один израильтянин и два палестинца. Нападавший — по заявлению ХАМАС, это был командир Бригады «Аль-Кассам» — был впоследствии убит израильскими силами безопасности.

Чтобы не допустить еще большей катастрофы, стороны должны прекратить эскалационную риторику и действия. Я присоединяюсь к призыву Генерального секретаря ко всем сторонам прилагать решительные усилия для деэскалации в регионе во имя установления долгосрочного мира и стабильности для всех. Приветствую усилия Египта, Катара и Соединенных Штатов, направленные на то, чтобы обе стороны заключили соглашение о прекращении огня, освобождении заложников и поставках крайне необходимой гуманитарной помощи. Как подчеркнули лидеры Египта, Катара и Соединенных Штатов в своем совместном заявлении 8 августа, «нельзя больше терять время и оправдывать дальнейшие задержки». Их призыв к немедленному оказанию помощи жителям Газы, заложникам и их семьям должен быть услышан. Я настоятельно призываю все стороны уделять первоочередное внимание защите гражданского населения и как можно скорее заключить сделку, одобренную Советом Безопасности в резолюции 2735 (2024). Организация Объединенных Наций готова и впредь поддерживать все усилия, направленные на достижение этой цели, и продолжает поддерживать тесные контакты с соответствующими сторонами.

Убийствам, разрушениям и страданиям в Газе должен быть положен конец. Заложники должны воссоединиться со своими семьями. Вместе с тем, продолжая прилагать усилия для достижения этих целей, мы не можем упускать из виду то, что, на наш взгляд, является неоспоримым фактом: в отсутствие четкого пути к будущему, в котором израильтяне смогут реализовать свои законные потребности в безопасности, а палестинцы — свои законные чаяния на создание полностью независимого, жизнеспособного и суверенного государства, прочный мир на Ближнем Востоке останется недостижимым.

Председатель (*говорит по-английски*): Благодарю г-жу Дикарло за ее сообщение.

Слово предоставляется г-же Даутен.

Г-жа Даутен (говорит по-английски): Мы вновь встречаемся здесь после очередного чудовищного эпизода нынешней жестокой войны в Газе. Как и заместитель Генерального секретаря Дикарло, мы глубоко потрясены ударом, который был нанесен израильскими войсками в субботу по школе «Ат-Табаин» в районе Ад-Дарадж. В этой школе находилось несколько сотен семей, многие из которых перебрались в нее после недавнего приказа об эвакуации. Удар был нанесен во время предрассветной молитвы. По предварительным данным, это было одно из самых смертоносных нападений на школу, в которой находились перемещенные лица, с начала конфликта.

К сожалению, это далеко не единичный случай. Напротив, как представляется, такие атаки происходят все чаще. Среди последних инцидентов — нападения на три школы, совершенные в течение 48 часов 3—4 августа, а также два нападения на школы 8 августа, все из них в городе Газа, причем последнее такое нападение было совершено на школу «Ат-Табаин» в прошедшую субботу. По данным Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, с 4 июля это уже как минимум двадцать первый удар по школе, которая использовалась в качестве убежища. В результате этих нападений были убиты десятки людей, в том числе женщины и дети.

3/29

К сожалению, эти масштабные инциденты — лишь один из многочисленных примеров того, как этот ужасающий конфликт причиняет невыносимые страдания и опустошение. По данным министерства здравоохранения Газы, в результате непрекращающегося насилия в Газе погибли почти 40 000 палестинцев и еще более 90 000 получили ранения. Около 10 000 человек по-прежнему числятся пропавшими без вести: как предполагается, их тела погребены под обломками зданий. По состоянию на 9 августа в Газе остаются в плену около 115 заложников, несмотря на неоднократные требования об их освобождении, включая заложников, о гибели которых было объявлено и чьи останки находятся в Газе.

Ситуация в сфере здравоохранения в Газе остается критической, система здравоохранения функционирует в крайне ограниченном режиме: медики в рамках имеющихся у них ограниченных возможностей отважно оказывают помощь раненым, больным и женщинам в родах, а также борются с быстро распространяющимися болезнями. Тысячи пациентов в критическом состоянии ожидают медицинской эвакуации. Согласно последним аналитическим данным Организации Объединенных Наций, более 60 процентов жилых домов и 65 процентов сети дорог были повреждены или разрушены. Всего за две недели более четверти миллиона человек были вынуждены покинуть свои дома, причем некоторые — по много раз. Приказы об эвакуации отдаются якобы в целях обеспечения безопасности гражданских лиц, однако явно приводят к прямо противоположному результату. Постоянно звучат обращенные к мирному населению призывы эвакуироваться в районы, где нет самого необходимого для выживания. Мирные жители продолжают погибать и получать ранения в тех самых местах, которые, как им говорили, являются безопасными.

Убежища и лагеря для перемещенных лиц, по сообщениям, используются палестинскими вооруженными группами в военных целях, в результате чего укрывающиеся в них люди подвергаются страшной опасности. Перенаселенность этих мест создает огромную нагрузку на и без того сильно загруженные объекты водоснабжения, санитарии и гигиены. Острые респираторные заболевания, диарея, острая желтуха и кожные инфекции распространяются все более активно. Вызывает глубокую тревогу то, что в связи с обнаружением в июне в

пробах окружающей среды шести циркулирующих штаммов полиовируса и с учетом невозможности осуществления в школах программ иммунизации над Газой нависла новая угроза — угроза полиомиелита. Медицинские работники должны в срочном порядке получить разрешение на проведение кампании иммунизации.

Продолжающаяся война разрушает жизни, мечты и будущее. Более полумиллиона учащихся потеряли целый учебный год, 39 000 из них пропустили выпускные экзамены. Даже если бы война закончилась сегодня, как минимум 8 из 10 школ, по нашим оценкам, нуждались бы в восстановлении. Кроме того, мы не должны сбрасывать со счетов ту огромную эмоциональную и психологическую травму, которую эта война наносит детям — да что там, людям всех возрастов, — травму, которую они будут нести в себе всю оставшуюся жизнь.

Повторяю: мирные жители Газы не обеспечены никакой защитой. Помимо того, что продолжается массовое перемещение населения внутри Газы, многие тысячи палестинцев выехали, а многие другие пытаются выехать за ее пределы. Поскольку конфликт не утихает, а жизни людей каждый день находятся под угрозой, гражданскому населению необходимо дать возможность обращаться за защитой. Перемещенным лицам также должно быть гарантировано право на добровольное возвращение.

То, что мы наблюдаем в Газе, — результат войны, участники которой не соблюдают почти никаких норм международного права. Я разделяю глубокую обеспокоенность Генерального секретаря и других субъектов по поводу совершаемых в ходе этого конфликта нарушений международного гуманитарного права.

В разгар нынешней стремительно разрастающейся катастрофы в Газе гуманитарное сообщество упорно продолжает усилия по принятию эффективных мер реагирования. Мы делаем все возможное, чтобы увеличить объем предоставляемой продовольственной помощи, обеспечить поддержку в сфере образования и увеличить пропускную способность больниц. Также продолжаются усилия по предотвращению распространения полиомиелита. Старшие должностные лица Организации Объединенных Наций продолжают обсуждать с ключевыми заинтересованными сторонами, в том числе со старшими должностными лицами Израиля, вопро-

сы увеличения потока помощи в сектор Газа и улучшения условий ее доставки на местах.

Однако в настоящее время проблемы с доступом и крайне небезопасная обстановка серьезно затрудняют оказание гуманитарной помощи. С момента начала наземной операции в Рафахе объем помощи, поступающей в Газу, сократился более чем в два раза; в начале мая внезапно закрылся контрольно-пропускной пункт «Рафах». Новые ограничения, введенные израильскими властями на ввоз наличных в Газу, существенно ограничивают ресурсы, выделяемые на цели проведения операций. Из-за нехватки топлива объемы доступных водных ресурсов упали до двух литров на человека в день, что намного меньше необходимых 15 литров. Организованная преступность и мародерство вдоль маршрута, используемого гуманитарными организациями, отправляющими грузы через контрольнопропускной пункт «Керем-Шалом», по-прежнему препятствуют доставке помощи. Обеспечение доступа к нуждающимся остается сложной задачей. Увеличение числа бюрократических и административных препятствий, таких как задержки с выдачей и продлением виз для оказания более широкой оперативной поддержки и осуществления управления, серьезно сказывается на мерах реагирования.

Наши опасения за безопасность персонала становятся все более серьезными: участились случаи скоординированных нападений на автотранспортные средства, используемые для доставки помощи, и ударов рядом с этими средствами. Недавно в течение 12 дней произошло четыре инцидента с обстрелом автоколонн Организации Объединенных Наций, в том числе автомобиля, перевозившего детей для воссоединения с их отцом. Неправительственные организации и Палестинское общество Красного Полумесяца также сообщают о подобных нападениях. В результате сотни тысяч людей не получают жизненно необходимую гуманитарную помощь, в которой они так отчаянно нуждаются.

Сколько это еще может продолжаться? Сколько еще трагедий, подобных той, что произошла в школе «Ат-Табаин», должно произойти, прежде чем будут приняты меры? Может ли Совет посмотреть в глаза детям, жителям Газы и всем тем, кто пострадал от этой войны, как это ежедневно приходится делать работникам гуманитарных организаций, и поклясться, что было сделано все возможное, чтобы положить конец их страданиям?

Настоятельные требования, о которых так часто говорят, остаются неизменными: во-первых, немедленное прекращение боевых действий и устойчивое прекращение огня; во-вторых — строгое соблюдение всеми сторонами международного гуманитарного права. Это предполагает освобождение всех заложников. Это также подразумевает защиту гражданского населения и удовлетворение его основных потребностей, в том числе путем обеспечения беспрепятственного предоставления гуманитарной помощи на всей территории Газы, как это предписано Международным Судом, в частности через Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. Наконец, как мы уже говорили в этом контексте, все государства-члены должны использовать свое влияние для предотвращения и пресечения нарушений международного гуманитарного права, в том числе путем оказания дипломатического и экономического давления, а также обеспечить привязку экспорта оружия к соблюдению правил ведения войны и наладить сотрудничество в деле борьбы с безнаказанностью.

Мы должны помнить, что нынешний конфликт — это лишь один из множества произошедших в Газе за последние годы конфликтов, в связи с которыми гуманитарным организациям приходилось принимать меры, конфликтов, от которых население Газы так и не смогло оправиться и восстановиться. Прошедшие 10 месяцев уничтожили и без того слабую надежду на светлое будущее выживших детей. Настоятельно призываю Совет и все государства-члены использовать свое влияние, чтобы обеспечить защиту гражданского населения и положить конец этому конфликту и его невыносимым последствиям. Необходимо обеспечить взаимную безопасность и прочный мир в целях восстановления надежды, чтобы мирные жители могли ощутить ту надежду, которую мы воспринимаем как должное, надежду, которую они никогда не испытывали.

Председатель (*говорит по-английски*): Благодарю г-жу Даутен за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

Г-н Бенджама (Алжир) (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Генерального секретаря Розмари Дикарло и директора отдела

24-23953 **5/29**

Управления по координации гуманитарных вопросов Даутен за их сообщения.

Я начну свое выступление с того же вопроса, который задала г-жа Даутен: сколько еще это будет продолжаться? Неужели сегодня мы проводим очередное неэффективное, бессмысленное и бесполезное заседание Совета Безопасности? Неужели мы снова будем пересчитывать число погибших в Газе? Ответ прост: Совет создавался не для этого и не этого ожидает от нас международное сообщество. Что еще более важно, не так Совет должен рассматривать вопросы, касающиеся призыва палестинцев, их стремления к справедливости и права на существование. На Совете лежит главная юридическая и моральная ответственность за решительные действия по выполнению своего мандата по сохранению международного мира и безопасности.

Уже 311 дней Совет постоянно обманывают и игнорируют, пока все население Газы подвергается коллективному наказанию. В прошлую субботу весь мир был потрясен очередным случаем ужасного кровопролития, когда Израиль, оккупирующая держава, преднамеренно нанесла удар по школе в районе Эд-Дарадж в Газе. Это была уже третья школа, в которой произошел взрыв за два дня. По свидетельствам международного сообщества, это было гражданское строение, в котором укрывались мирные жители. Генеральный секретарь четко заявил о том, что в школе нашли приют сотни перемещенных палестинских семей. Европейско-средиземноморская организация по наблюдению за соблюдением прав человека также подчеркнула, что эта школа была всего лишь полуразрушенным помещением, в котором нашли убежище сотни семей. Рассказ одного из выживших ужасает: один отец поведал, что ему вручили 18 килограммов частей тела его маленького сына, которые ему и пришлось похоронить.

Чудовищная резня в Аль-Дарадже, как и все предыдущие, была бы невозможна без щедрой финансовой и военной помощи, беспрепятственно предоставляемой израильскому агрессору. В Аль-Дарадже Более были принесены в жертву более 100 ни в чем не повинных людей, среди которых были женщины и дети, и это в дополнение к почти 40 000 палестинцев, погибших на сегодняшний день. Разве эти мученики не были людьми, у которых были свои мечты и надежды, как и у всех нас?

Неужели роль Совета ограничивается ведением учета погибших?

И снова ответ прост: Совет должен выполнять свои обязанности и обязательства и начать делать это прямо сейчас. Он должен выполнить свой долг и устранить коренную причину палестинского вопроса, которая заключается в незаконной оккупации палестинских земель. Он должен выполнить свою обязанность и привлечь оккупирующую державу к ответственности, используя при этом все законные средства, включая санкционные механизмы. Наконец, он должен выполнить свое обязательство по достижению справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке и предотвращению опасной эскалации ситуации, которая была спровоцирована Израилем, оккупирующей державой.

Израиль, оккупирующая держава, продолжает бросать вызов тому самому обязательству, которое Совет взял на себя в резолюции 2735 (2024), где содержится призыв к немедленному прекращению огня в Газе. Этой резолюции угрожает серьезная опасность из-за активизирующейся агрессии Израиля, оккупирующей державы, против Газы.

Алжир предостерегает от дальнейшего саботажа усилий, предпринимаемых Соединенными Штатами, Египтом и Катаром в целях эффективного выполнения в срочном порядке этой резолюции. В этой связи Алжир вновь заявляет о том, что поддерживает посреднические усилия этих трех стран. Нельзя допустить ни откладывания переговоров, ни создания для них дополнительных сложностей посредством выдвижения новых условий и требований. Добросовестное участие в осуществлении инициативы президента Байдена имеет первостепенное значение для достижения долгожданного прекращения огня.

Во имя общечеловеческих ценностей мы должны начать действовать прямо сейчас. Наше бездействие стоит людям жизни и ставит под угрозу судьбу целого народа — палестинского народа.

Г-н Жбогар (Словения) (говорит поанглийски): Г-н Председатель, я благодарю Вас за организацию этого срочного заседания по просьбе Алжира. Я хотел бы также поблагодарить заместителя Генерального секретаря Дикарло и директора Даутен за их сегодняшние сообщения.

В эту субботу мир вновь был оглушен и потрясен очередным разрушительным авиаударом по сектору Газа — он стал одним из самых смертоносных. Словения решительно осуждает нападение Израиля на расположенную в центре города Газа школу «Ат-Табаин», которое было совершено при абсолютном пренебрежении к жизням палестинцев.

Поступают внушающие опасения сообщения о том, что XAMAC размещается на территории объектов гражданской инфраструктуры среди мирных жителей. Мы решительно осуждаем такие действия. ХАМАС необходимо прекратить приносить в жертву своих соотечественников-палестинцев и подвергать их смертельной опасности.

В то же время мы возмущены серией военных нападений на школы, свидетелями которых мы в последнее время являемся. Мы вновь призываем соблюдать в полном объеме нормы международного права, в том числе резолюцию 2601 (2021). Только вчера мы отметили 75 лет со дня принятия Женевских конвенций, которые в настоящее время подвергаются серьезным испытаниям в Газе и в рамках других конфликтов.

Словения всерьез обеспокоена тем фактом, что существующая напряженность может выйти из-под контроля и перерасти в более широкий региональный конфликт, который будет иметь разрушительные последствия за пределами границ Газы. Мы призываем всех субъектов в регионе проявлять максимальную сдержанность, с тем чтобы не допустить нашего вступления на путь, откуда не будет возврата. Настоятельно необходимо воздерживаться от новых нападений и угрожающей риторики.

Совету нужно в приоритетном порядке сосредоточить внимание на выполнении резолюции 2735 (2024). Мы выражаем полную поддержку посредникам и их обращенному к обеим сторонам призыву завершить переговоры о прекращении огня и освободить заложников и заключенных. В этой связи мы призываем обе стороны возобновить на этой неделе переговоры и взять на себя обязательство безотлагательно заключить соглашение.

Прошло вот уже более двух месяцев с момента направления Советом требования о прекращении огня. Мы терпеливо ждем выполнения наших резолюций. Тем временем мы становимся свидетелями новых смертоносных нападений и жертв среди гражданского населения и наблюдаем, как

палестинцев заставляют перемещаться по всей территории сектора Газа. Нельзя больше терять время, нельзя допускать новых ни в чем не повинных жертв.

Мы вновь предлагаем Совету установить четкий срок для заключения этой договоренности. Пока же необходимо добиться паузы в боевых действиях — такой, которая позволила бы обеспечить масштабную доставку гуманитарной помощи и безопасную вакцинацию против полиомиелита. Мы приветствуем усилия Всемирной организации здравоохранения, ЮНИСЕФ и Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ по разработке планов проведения двух этапов вакцинации против полиомиелита. Однако если данная договоренность не будет достигнута, то Совету следует без промедления обсудить пути обеспечения выполнения его резолюций в условиях колоссальных страданий в Газе. И действительно, как сказала директор Даутен, нам следует приложить все силы.

Вчера от журналиста мне поступил следующий вопрос: сколько еще брифингов нужно Совету, чтобы начать исправлять ситуацию в Газе? Мы заслушиваем доклады, чтобы принимать меры. Нами было принято четыре резолюции (резолюции 2712 (2023), 2720 (2023), 2728 (2024) и 2735 (2024)), но мы не проконтролировали их выполнение. Пришло время действовать. Настало время для того, чтобы прекращение огня было наконец достигнуто или, вернее, настало время для того, чтобы Совет наконец его добился.

Г-н Афонсу (Мозамбик) (говорит поанглийски): Мозамбик хотел бы благодарить Алжир за просьбу об организации этого заседания. Выражаем признательность председательствующей в Совете делегации Сьерра-Леоне за организацию этого важного заседания по вопросу о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос.

Мы благодарны заместителю Генерального секретаря г-же Розмари Дикарло и представителю Управления по координации гуманитарных вопросов г-же Лизе Даутен за их доклады для членов Совета.

Продолжающийся конфликт на Ближнем Востоке имеет разрушительные последствия и наносит неприемлемый ущерб детям, женщинам и

24-23953 **7/29**

гражданскому населению в целом. В ходе недавних действий было убито более 100 палестинцев. Необходимо безотлагательно приложить усилия для того, чтобы решить эту проблему и остановить эти убийства.

Мы серьезно обеспокоены тем, что Израиль постоянно наносит авиаудары по объектам гражданской инфраструктуры, включая школы, больницы и убежища, причиняя им серьезный ущерб. В этой связи хотим еще раз напомнить, что нападения на гражданское население и гражданскую инфраструктуру являются грубым нарушением международного права и международного гуманитарного права. Это вызывает особую обеспокоенность, поскольку в этом году мы отмечаем семьдесят пятую годовщину принятия Женевских конвенций.

Призываем всех, кто искренне верит в обязательства, вытекающие из принципа ответственности по защите, обеспечить безотлагательное и согласованное применение этой доктрины к ситуации в Газе. С другой стороны, неизбирательные военные нападения могут лишь усугубить региональные конфликты и спровоцировать новые конфликты большего масштаба, что может привести к невообразимым последствиям для регионального и международного мира и безопасности.

На фоне этой серьезной ситуации крайне важно, чтобы все вовлеченные стороны, особенно Израиль, строго придерживались международных правовых норм и соглашений. В частности, они должны выполнить все постановления и решения, принятые Международным судом по этому вопросу. Вновь призываем немедленно положить конец этой войне. Настоятельно призываем стороны безоговорочно и без дальнейших задержек выполнить все принятые нами резолюции Совета Безопасности, касающиеся этого конфликта. Как сторонники мира, обеспечения безопасности и предоставления гуманитарной помощи, мы должны подчеркнуть важность повышения уровня осведомленности о душераздирающих событиях, о которых рассказали сегодняшние ораторы.

Считаем, что подход к урегулированию конфликта в секторе Газа и в Палестине должен включать в себя переговоры. Такой подход должен включать планы экономического развития, гуманитарной помощи, восстановления Газы и регионального сотрудничества. Это необходимые шаги, которые

проложат путь к прочному и устойчивому миру. В этой связи приветствуем прогресс в направлении принятия согласованных глобальных мер, направленных на прекращение военной операции Израиля в Газе, масштаб которой растет в геометрической прогрессии и которая приносит невыразимые страдания палестинскому народу.

В этой связи Мозамбик подтверждает свою приверженность поддержке всех дипломатических усилий, направленных на поиск устойчивого решения затянувшегося конфликта в секторе Газа и Палестине. Мы вновь заявляем о своей полной поддержке дипломатических усилий, предпринимаемых Соединенными Штатами Америки, Египтом, Катаром и другими арабскими странами, а также международным сообществом в целом в поисках долгосрочного решения затянувшегося конфликта в секторе Газа.

Мозамбик по-прежнему твердо придерживается своей позиции в отношении признания неотъемлемого права палестинского народа на самоопределение, политическую независимость и суверенитет, что закреплено в Уставе Организации Объединенных Наций, а также в нормах международного права. Вновь заявляем о необходимости урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств — урегулирования, в соответствии с которым два независимых и суверенных государства, Израиль и Палестина, сможет жить бок о бок в условиях мира и безопасности как члены Организации Объединенных Наций.

Г-н Кариуки (Соединенное Королевство) (говорит по-английски): Я благодарю заместителя Генерального секретаря Дикарло и директора отдела Управления по координации гуманитарных вопросов Даутен за их сообщения.

Во-первых, Соединенное Королевство потрясено израильскими военными ударами по школе «Ат-Табаин», где укрывались палестинские мирные жители. Как сообщает Организация Объединенных Наций, в результате этого удара погибли десятки палестинцев, среди которых, по сообщениям, было много женщин и детей. К сожалению, это был не единственный удар Израиля по школам, которые используются в качестве убежищ. Только в июле было совершено 17 таких нападений.

Для палестинцев нет безопасных мест. На восьмидесяти шести процентах территории Газы

на данный момент действуют приказы об эвакуации. В последние дни мы видим реализацию самых масштабных на сегодняшний день приказов, которые затронули десятки тысяч людей, и без того многократно подвергавшихся перемещению. Семьи вынуждены бесконечно переезжать с места на место, однако ни в одном из этих мест им не могут обеспечить безопасность и защиту, в которых они так отчаянно нуждаются. Более того, некоторые из этих приказов были отданы Израилем посреди ночи, практически без предупреждения, которое могло бы дать возможность гражданским лицам покинуть места их проживания. Израиль должен гарантировать выполнение своих обязательств по международному гуманитарному праву в целях защиты гражданских лиц.

Соединенное Королевство ужасают также сообщения о сексуальном насилии и надругательствах, с которыми сталкиваются заложники в Газе и содержащиеся в израильских тюрьмах палестинские заключенные, из которых многие — дети. ХАМАС должен немедленно освободить всех заложников. ХАМАС должен также перестать подвергать опасности гражданское население. А Израиль должен немедленно предоставить Международному комитету Красного Креста доступ к заключенным и обеспечить привлечение к ответственности всех лиц, которые окажутся виновными в жестоком обращении с заключенными.

Мы слышали также совершенно неприемлемые заявления израильских министров, касающиеся жестокого обращения с заключенными и использования голода против гражданских лиц в Газе. Мы призываем правительство Израиля отказаться от этих заявлений и осудить их. Международное право предельно четко определяет, что систематическое жестокое обращение с заключенными и намеренное совершение действий, подвергающих гражданское население голоду, являются военными преступлениями.

Теперь жители Газы столкнулись с еще одной смертельной угрозой. Они стоят на пороге вспышки полиомиелита, и 600 000 детей в возрасте до восьми лет отчаянно необходима вакцинация. Мы призываем стороны в срочном порядке наладить сотрудничество со Всемирной организацией здравоохранения, чтобы содействовать проведению кампаний по вакцинации и обеспечить безопасность гуманитарных работников. Мы призываем Израиль раз-

решить беспрепятственный доступ помощи в Газу и создать эффективный механизм деконфликтации для обеспечения безопасной доставки помощи.

Наконец, я повторяю призыв Соединенного Королевства к деэскалации в регионе, с которым в своем вчерашнем разговоре с президентом Ирана Пезешкианом ясно выступил премьер-министр нашей страны. Благодаря неустанным усилиям Соединенных Штатов, Катара и Египта было подготовлено предложение о прекращении огня в Газе. Премьер-министр нашей страны вместе со своим французским и немецким коллегами призвал стороны возобновить переговоры 15 августа и заключить соглашение. Нам необходимо немедленно добиться прекращения огня. Мы должны добиться освобождения заложников, нарастить поставки помощи и оперативно начать работу в направлении урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств: безопасного и защищенного Израиля и жизнеспособного и суверенного палестинского государства.

Г-н Фу Цун (Китай) (говорит по-китайски): Благодарю Алжир за просьбу об организации сегодняшнего заседания. Благодарю заместителя Генерального секретаря Дикарло и директора Даутен за их сообщения.

В результате израильского авиаудара по школе «Ат-Табаин» в Газе на прошлой неделе погибло около 100 ни в чем не повинных мирных жителей. Китай решительно осуждает это нападение. Мирное население и гражданская инфраструктура не должны становиться мишенью в ходе военных операций. Это — одна из непреложных норм международного гуманитарного права. Неоднократные нападения средь бела дня на школу, в которой укрывается большое число мирных жителей, является отвратительным поступком.

На протяжении последних 10 месяцев миллионы людей в Газе видели, как уничтожаются их дома, как разлучают их близких и как они вынуждены скитаться в поисках мирного уголка, встречая на своем пути лишь беспорядочные бомбардировки и смерть, которая может настигнуть их в любой момент. Сейчас в Газе нет ни одного безопасного места. Жители Хан-Юнуса — места, некогда объявленного Израилем так называемой безопасной зоной, — вынуждены спасаться бегством перед лицом новых бомбардировок. Отчаявшиеся жители

24-23953 9/29

Газы хотят знать, когда закончится война и есть ли надежда на выживание.

Жители Газы жаждут незамедлительного и долгосрочного прекращения огня. На этот счет также сложился консенсус среди подавляющего большинства членов мирового сообщества. Два месяца назад, пытаясь продавить резолюцию 2735 (2024), делегация Соединенных Штатов утверждала, что Израиль согласился на прекращение огня, однако в реальности все обстоит иначе. Вместо убедительных признаков приверженности Израиля прекращению огня мы видим постоянно расширяющиеся военные операции и рост числа жертв среди гражданского населения. Соединенные Штаты, как крупнейший поставщик вооружений, имеют достаточное влияние на Израиль. Надеемся, что Соединенные Штаты предпримут искренние и ответственные действия, чтобы заставить Израиль как можно скорее прекратить военные действия в Газе и прекратить резню мирных жителей.

Гуманитарная ситуация в Газе продолжает ухудшаться. Стремительно распространяются голод и болезни. Один высокопоставленный израильский политик недавно охарактеризовал действия, обрекающие на голод 2 миллиона человек в Газе, как оправданные и соответствующие нормам морали. Такие чудовищные заявления абсолютно неприемлемы. Голод не должен использоваться в качестве оружия. Нельзя допускать политизации гуманитарных вопросов. Нельзя умалять или использовать в качестве разменной монеты жизни гражданских лиц. Китай настоятельно призывает Израиль выполнить свои обязательства по международному гуманитарному праву, открыв все пограничные переходы и обеспечив быстрый и безопасный доступ для доставки гуманитарных грузов в необходимых объемах. Всемирная организация здравоохранения проводит в Газе программу вакцинации детей от полиомиелита, которая имеет решающее значение для сдерживания распространения инфекционных заболеваний и защиты здоровья детей. Израиль обязан защищать безопасность и свободу передвижения медицинских работников.

Повышенная нестабильность ситуации на Западном берегу вызывает беспокойство. Мы серьезно обеспокоены случаями сексуального насилия со стороны израильских военнослужащих в отношении задержанных палестинцев. Мы призываем к проведению расследования и привлечению к от-

ветственности. Китай настоятельно призывает Израиль немедленно прекратить всю поселенческую деятельность, эффективно сдержать усиливающееся насилие со стороны поселенцев и прекратить подрывать основы решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Мы продолжаем настаивать, что урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств является единственным жизнеспособным путем урегулирования палестино-израильского вопроса. Китай поддерживает создание независимого палестинского государства и выступает за созыв более масштабной, влиятельной и эффективной международной мирной конференции.

Последствия конфликта в Газе распространяются все быстрее. На кону ситуация на Ближнем Востоке. Тем не менее безответственные провокации и авантюризм не прекращаются. Мы глубоко обеспокоены этим. Китай вновь заявляет, что для недопущения ухудшения ситуации и эскалации ключевое значение имеет незамедлительное достижение всеобъемлющего и прочного прекращения огня в Газе. Китай готов неустанно работать вместе с международным сообществом с целью способствовать скорейшему прекращению боевых действий в Газе, облегчению последствий гуманитарной катастрофы и урегулированию ситуации в соответствии с принципом сосуществования двух государств и обеспечению долгосрочного мира, стабильности и безопасности на Ближнем Востоке.

Г-жа Томас-Гринфилд (Соединенные Штаты Америки) (говорит по-английски): Благодарю заместителя Генерального секретаря г-жу Дикарло и директора Даутен за их весьма отрезвляющие сообщения. Мы продолжаем поддерживать жизненно важные, хотя и труднореализуемые, гуманитарные усилия Организации Объединенных Наций в Газе.

Соединенные Штаты глубоко обеспокоены сообщениями о жертвах среди гражданского населения в результате удара, нанесенного 10 августа Армией обороны Израиля по комплексу зданий в Газе, включающему школу и мечеть, где укрывались отчаявшиеся вынужденные переселенцы, в том числе женщины и дети.

Мы заявили о своей обеспокоенности Израилю, и, хотя он сообщил, что его целью является руководство ХАМАС и «Палестинского исламского джихада», он обязан сделать все возможное в соот-

ветствии с международным гуманитарным правом для защиты гражданского населения. Мы скорбим по каждому мирному жителю, погибшему в этом ужасном инциденте и в этом конфликте.

Но мы должны также признать хорошо известный нам факт о том, что боевики XAMAC продолжают укрываться в школах и совершать из них свои операции, не заботясь о благополучии мирных жителей. Израиль имеет право бороться с XAMAC. Израиль имеет право реагировать на угрозы. Но важно то, как он это делает. Мы неоднократно и последовательно заявляли, что Израиль должен принимать меры для минимизации ущерба гражданскому населению.

Я обязана еще раз повторить позицию президента Байдена о том, что настало время незамедлительно помочь многострадальному населению Газы и многострадальным заложникам и их семьям. Лучшим способом достижения этого является обеспечение прекращения огня в Газе и достижение договоренности об освобождении заложников. На протяжении уже нескольких месяцев Соединенные Штаты вместе с Катаром и Египтом прилагают неустанные усилия для обеспечения заключения предложенного рамочного соглашения, и осталось лишь согласовать детали его реализации. Это рамочное соглашение основано на принципах, одобренных Советом в резолюции 2735 (2024). Иными словами, соглашение должно быть заключено незамедлительно. В своем заявлении на прошлой неделе вместе с лидерами Катара и Египта президент Байден подчеркнул:

«Больше нельзя терять время, и ни одна из сторон больше не должна находить оправдания для дальнейших задержек. Пора освободить заложников, установить режим прекращения огня и выполнить это соглашение».

Мы призвали обе стороны в срочном порядке возобновить обсуждения в четверг, 15 августа, в Дохе или Каире с целью устранить все оставшиеся пробелы и приступить к реализации договоренности без дальнейших задержек. В качестве посредников мы готовы подготовить окончательное компромиссное предложение — предложение, которое позволит решить оставшиеся вопросы, связанные с реализацией, таким образом, чтобы учесть ожидания всех сторон. Мы приветствуем заявления в поддержку этих усилий, в частности заявление Алжира, сде-

ланное в выходные, призываем всех членов Совета выступить единым фронтом и оказать давление на XAMAC, чтобы убедить его членов принять участие в обсуждениях 15 августа, а также призываем обе стороны согласиться выполнить предложенное соглашение без каких-либо дополнительных условий или дальнейших задержек.

Прочное прекращение огня могло бы способствовать ускорению усилий по возобновлению оказания основных услуг, включая электричество, водоснабжение и санитарию, что принесло бы столь необходимое облегчение палестинским мирным жителям, многие из которых уже не раз подвергались перемещению. Это могло бы способствовать проведению крайне необходимой кампании по вакцинации с целью остановить распространение полиомиелита. Это также могло бы способствовать освобождению всех удерживаемых ХАМАС заложников, среди которых остаются восемь американцев и граждане многих других стран. Кроме того, мы четко заявили, что прекращение огня в Газе может внести вклад в дипломатические усилия по восстановлению спокойствия вдоль «голубой линии» и снижению напряженности в регионе. Действительно, с самого начала конфликта между ХАМАС и Израилем Соединенные Штаты стремятся избежать ситуации, в результате которой боевые действия в Газе переросли бы в более широкий региональный конфликт.

Ровно четыре месяца назад, 13 апреля, Соединенные Штаты тесно сотрудничали с Израилем и нашими партнерами в регионе, чтобы отразить беспрецедентное нападение Ирана на Израиль и предотвратить более масштабный конфликт. Сейчас мы снова столкнулись с повышенной угрозой. Поэтому Соединенные Штаты приняли необходимые меры предосторожности, включая переброску в регион авианосной группы и дополнительных воздушных средств, чтобы в случае очередной опасности мы были готовы защитить Израиль и военнослужащих Соединенных Штатов в регионе от любых угроз.

Однако позвольте внести ясность: развертывание нами дополнительных военных сил и средств не должно считаться предвестником каких-либо будущих событий. Более широкий региональный конфликт не является неизбежным. Общая цель Соединенных Штатов состоит в том, чтобы снизить градус напряженности в регионе, предотвратить лю-

24-23953 **11/29**

бые новые нападения и обеспечить защиту от них, а также избежать регионального конфликта. Для этого необходимо начать с заключения соглашения о немедленном прекращении огня и освобождении заложников в Газе. Мы должны довести работу до конца. Мы вновь настоятельно призываем всех членов Совета четко и недвусмысленно заявить о том, что пора заключить это соглашение и обеспечить его реализацию на практике.

Г-жа Сино (Япония) (*говорит по-английски*): Я тоже благодарю заместителя Генерального секретаря Дикарло и директора Даутен за их сообщения.

Число жертв среди гражданского населения и масштабы страданий, испытываемых людьми в результате конфликта в Газе, который продолжается уже более 300 дней, являются неприемлемыми и вызывают глубокую тревогу. Сегодняшнее срочное заседание было созвано в связи с очередным серьезным инцидентом.

Япония выражает глубокую обеспокоенность в связи с гибелью и ранением большого числа гражданских лиц в результате авиаударов по школе «Ат-Табаин», нанесенных Израилем в субботу. Нас ужасает тот факт, что многие мирные жители становятся жертвами ударов по школам и больницам. Все стороны должны строго придерживаться соответствующих принципов международного права, особенно принципа обеспечения защиты гражданского населения. Мы настоятельно призываем Израиль прилагать все усилия для недопущения причинения ущерба гражданскому населению.

В Газе действительно сложилось отчаянное положение. В результате неоднократных приказов Израиля об эвакуации почти 1,9 миллиона местных жителей подверглись насильственному перемещению: люди вынуждены бежать снова и снова, причем в места, в которых условия жизни едва ли можно назвать приемлемыми. Япония глубоко обеспокоена значительным дефицитом продовольствия, медикаментов, топлива и других предметов первой необходимости в Газе. Мы решительно осуждаем прискорбное замечание, сделанное в этой связи одним из членов израильского кабинета министров. Действия, обрекающие на голод более 2 миллионов палестинцев в Газе, не могут иметь оправдания. Вспышка полиомиелита и распространение этого заболевания — это проблема, обусловленная действиями человека и возникшая в результате краха

системы удаления отходов, и это еще один вопрос, вызывающий серьезную обеспокоенность. Необходимо возобновить работу контрольно-пропускного пункта в Рафахе и при любых обстоятельствах обеспечивать безопасность гуманитарных работников. Израиль должен устранить все препятствия для оказания гуманитарной помощи, чтобы не только обеспечить минимальные условия для выживания, но и защитить человеческое достоинство.

Продолжающаяся трагедия подтверждает, что три вещи, к которым Совет призвал в резолюции 2735 (2024), должны быть реализованы на практике без дальнейшего промедления, а именно: необходимо добиться немедленного прекращения огня, освобождения всех оставшихся заложников и увеличения масштабов доставки помощи в Газу. В этой связи Япония высоко оценивает активные дипломатические усилия, предпринимаемые Соединенными Штатами, Египтом и Катаром в целях устранения всех остающихся пробелов, связанных с завершением работы над соглашением о прекращении огня и освобождении заложников. Мы решительно поддерживаем недавнее совместное заявление лидеров этих трех стран и прилагаемые ими усилия, а также настоятельно призываем все заинтересованные стороны, прежде всего ХАМАС, принять конструктивное участие в предложенной встрече в конце этой недели и в срочном порядке содействовать заключению соглашения. Совет и все члены международного сообщества должны сохранять единство с целью немедленно положить конец этому кризису. Япония будет играть свою роль, действуя в тесном сотрудничестве с соответствующими заинтересованными сторонами.

Г-жа Родригес-Биркетт (Гайана) (говорит по-английски): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за созыв этого заседания в ответ на своевременную просьбу делегации Алжира. Я выражаю признательность также заместителю Генерального секретаря Дикарло и г-же Даутен из Управления по координации гуманитарных вопросов за представленную ими информацию.

Удары, нанесенные по школе «Ат-Табаин», являются частью общей практики, к которой израильские силы обороны прибегают с начала войны в Газе. Эта практика характеризуется полным пренебрежением к гуманитарному принципу соразмерности и приводит — снова и снова — к убийству большого числа гражданских лиц под предлогом

ликвидации одной или нескольких военных целей. Удар по школе «Ат-Табаин» пополнил растущий список аналогичных инцидентов, и можно ожидать, что эта тенденция сохранится, если не будут приняты серьезные меры с целью добиться от Израиля прекращения этой бессмысленной расправы над палестинским народом. Гайана самым решительным образом осуждает непрекращающиеся нарушения норм международного права, в том числе международного гуманитарного права, которые находят отражение в ударах по гражданскому населению и объектам гражданской инфраструктуры. Мы призываем Израиль и все стороны конфликта соблюдать свои обязательства по международному праву и положить конец военным действиям, направленным против народа Палестины.

Десять месяцев, отмеченные непрекращающимися и беспрецедентными нападениями Израиля на палестинский народ в Газе, привели к такой чудовищной по своим масштабом трагедии, которая едва ли имеет аналоги в современной истории. Число погибших приближается к 40 000, среди них преобладают женщины и дети. Люди голодают и живут в самых нечеловеческих условиях, которые только можно себе представить, практически не имея доступа к медицине и здравоохранению. В сточных водах Газы был обнаружен полиомиелит, что подвергает риску невакцинированных детей.

Если вспышку не удастся предотвратить, больше всего в очередной раз пострадают именно дети Газы. Впрочем, чего еще можно ожидать, когда в убежищах на 600 человек приходится один туалет? Члены Совета знают, что Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) готова отправить в Газу более миллиона вакцин против полиомиелита, предназначенных для 600 000 детей. Генеральный директор заявил:

«ВОЗ необходима абсолютная свобода передвижения для медицинских работников и медицинского оборудования, чтобы проводить эти сложные операции безопасно и эффективно. Для того чтобы защитить детей в Газе от полиомиелита, необходимо во время подготовки и проведения кампаний иммунизации установить режим прекращения огня или хотя бы «дни спокойствия»».

Гайана поддерживает планы ВОЗ по решению этой проблемы и призывает правительство Израиля

предоставить соответствующие разрешения и создать необходимые условия для проведения кампании иммунизации. Речь идет о гуманитарном императиве, а также о юридическом и моральном обязательстве.

Гайана с глубоким ужасом наблюдает, как Израиль продолжает осуществлять свою стратегию превращения Газы в руины. На поступающих из Газы снимках видны безжизненные пейзажи. Чего на них не видно, так это неразорвавшихся боеприпасов, которые, по словам одного из комментаторов, буквально превращают Газу в бомбу замедленного действия. Они представляют собой реальную угрозу, на преодоление которой могут уйти годы, даже после окончания военных действий.

Стоит ли говорить о вызванных войной тяжелых психологических травмах, о которых упоминала г-жа Даутен? Постоянные бомбардировки, необходимость перемещаться с места на место, вид и запах смерти, нанесение увечий, преследования и другие унижения, как можно предположить, оказывают тяжелое психическое воздействие на мирных жителей.

Стоит ли говорить об ужасающих рассказах мирных палестинцев, задержанных в Израиле? Пытки, включая сексуальное насилие, которым они подвергаются, свидетельствуют о таком уровне безнравственности и развращенности, который никогда не должен проявляться среди представителей цивилизованной нации, не говоря уже о представителях государства — члена Организации Объединенных Наций.

Все это представляет собой реализацию колониальных устремлений оккупирующей державы, подпитываемых расистской и религиозной идеологией превосходства, которая позволяет ей относиться к палестинцам как к низшим существам. Эта идеология способствует порабощению палестинского народа. Именно поэтому реакция Израиля на события 7 октября 2023 года была настолько чрезмерной. Его цель — заставить палестинцев отказаться от любых стремлений к свободе и самоопределению. Это часть более широкой стратегии, которая в настоящее время осуществляется и на Западном берегу и характеризуется продолжающейся незаконной поселенческой деятельностью и сопутствующим насилием под пристальным над-

24-23953 **13/29**

зором и при попустительстве израильских сил безопасности.

Совет обязан положить конец безнаказанности, в условиях которой Израиль совершает свои злодеяния против палестинского народа. Такие действия идут вразрез со всеми принципами, лежащими в основе Организации Объединенных Наций, — миром и безопасностью, правами человека и устойчивым развитием. Нельзя допустить, чтобы это продолжалось.

Прошло более двух месяцев с тех пор, как Совет принял резолюцию 2735 (2024), поддержав усилия Соединенных Штатов, Катара и Египта, за которые мы выражаем им признательность. С тех пор еще 2600 палестинцев в Газе были убиты и более 7000 получили ранения. Г-жа Даутен задалась вопросом о том, как долго это еще будет продолжаться; а нам интересно, сколько еще людей должны стать жертвами.

Вновь подчеркиваем обязанность сторон выполнить положения резолюции 2735 (2024), чтобы достичь соглашения о прекращении огня, освобождении заложников и предоставлении гуманитарной помощи населению Газы в надлежащих объемах. Подчеркиваем также, что Израиль обязан выполнять постановления Международного Суда, предписывающие ему принять необходимые меры для защиты жизни палестинцев, обеспечения их благополучия и предотвращения геноцида.

В заключение отмечу, что решение в соответствии с принципом сосуществования двух государств назрело уже давно и является единственным реальным путем к миру. Несправедливо по отношению к палестинскому народу и народам Ближнего Востока в целом, что мир кажется недостижимым из-за упорного стремления Израиля отказать палестинцам в праве жить в условиях свободы и уважения достоинства в своем собственном государстве. Гайана настоятельно призывает Совет принять меры, чтобы положить конец этой несправедливости. Гайана готова внести свой вклад в этой связи.

Г-н Хван (Республика Корея) (говорит поанглийски): Благодарю заместителя Генерального секретаря Дикарло и директора отдела Управления по координации гуманитарных вопросов Даутен за их подробные сообщения о текущей ситуации в Газе. Весь мир с тревогой следит за опасным развитием событий на Ближнем Востоке. По всему региону, в том числе вдоль «голубой линии», в Тегеране, Тель-Авиве, Бейруте и на Красном море, продолжается серия дестабилизирующих инцидентов. Как неоднократно подчеркивалось в этом зале, Республика Корея настоятельно призывает все стороны в регионе проявлять максимальную сдержанность. Мы решительно выступаем против любых действий, которые могут положить начало новому циклу насилия и контрнасилия, поскольку это лишь подвергнет еще большей опасности жизни ни в чем не повинных гражданских лиц во всем регионе.

Мы потрясены и серьезно обеспокоены постоянными нападениями на гражданскую инфраструктуру, включая школы, больницы и убежища в Газе, в частности ударом по мечети в школьном комплексе «Ат-Табаин» 10 августа, в результате которого, по сообщениям, погибло около 100 человек. Только за август это была восьмая бомбардировка Израилем школы, в которой укрывались мирные жители. Мы все знаем, что гражданская инфраструктура не должна подвергаться нападениям — тем более когда эти школы используются в качестве убежища для отчаявшихся гражданских лиц, которые уже много раз вынуждены были покидать свои дома в связи с продолжающимся голодом, отсутствием безопасности и болезнями.

Израиль утверждает, что нападения на школу «Ат-Табаин» были совершены с использованием высокоточных боеприпасов в целях уничтожения членов ХАМАС и Палестинского исламского джихада, находившихся на территории комплекса. Как бы то ни было, факт остается фактом: еще одна школа, в которой укрывались сотни мирных жителей, стала объектом преднамеренного нападения. Израиль заявляет об уничтожении 31 террориста, однако в результате этого неизбирательного авиаудара пострадали не только боевики, но и мирные жители, включая женщин и детей.

Мы понимаем, что Израиль сталкивается с многочисленными проблемами в борьбе с ХАМАС, но то, что школа, заполненная перемещенными гражданскими лицами, вновь подверглась бомбардировке со стороны такой развитой страны, как Израиль, — это просто уму непостижимо. Международное гуманитарное право должно соблюдаться при любых обстоятельствах.

Как четко объяснили в Управлении Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ), потенциальное размещение ХАМАС в одном здании с гражданским населением и несоблюдение им международного права, которое мы решительно осуждаем, не отменяет обязательств Израиля по международному праву. Убийство боевиков не может служить оправданием убийства мирных жителей, особенно детей. Это недвусмысленный вывод, следующий из международного гуманитарного права. ХАМАС не должен подвергать опасности гражданских лиц, используя их в качестве живого щита. При этом мы призываем Израиль принять все возможные меры для защиты ни в чем не повинных мирных палестинцев. Мы также обеспокоены опубликованным в прошлом месяце докладом УВКПЧ и размещенными в средствах массовой информации сообщениями, в которых подробно говорится о нарушении прав палестинских заключенных, подвергающихся произвольным задержаниям и жестокому обращению.

Мы испытываем серьезную тревогу в связи с ухудшением гуманитарной ситуации в Газе. Распространение голода усугубляется в связи с полным разрушением общественного порядка и постоянными приказами об эвакуации, отдаваемыми Армией обороны Израиля. Мы настоятельно призываем Израиль принимать все возможные меры для содействия быстрой и безопасной доставки гуманитарной помощи в масштабах всей Газы. Необходимо обеспечивать защиту гуманитарных работников, в частности сотрудников Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), и условия для осуществления ими своей деятельности. Однако мы потрясены сделанным на прошлой неделе заявлением о том, что, как было установлено Управлением служб внутреннего надзора, по меньшей мере 9 сотрудников БАПОР могли быть причастны к нападению 7 октября. БАПОР должно и впредь играть основную роль в гуманитарной деятельности в Газе. Необходимо обеспечивать, чтобы Агентство оставалось заслуживающим доверия и сохраняло свой нейтральный статус.

Просто недопустимо, чтобы ситуация на Ближнем Востоке и впредь развивалась по этой опасной траектории эскалации. Конфликт в Газе должен прекратиться незамедлительно. В этой свя-

зи мы приветствуем совместное заявление, сделанное от имени Соединенных Штатов, Египта и Катара, в котором содержится призыв к возобновлению переговоров 15 августа. ХАМАС должен принять участие в переговорах. Израилю следует соблюдать условия, изложенные в резолюции 2735 (2024). За безотлагательным прекращением огня должно последовать оказание гуманитарной помощи, которая распределялась бы в широких масштабах, а также активизация усилий по реализации способа урегулирования, предусматривающего сосуществование двух государств. Мы надеемся, что все лидеры в регионе примут верные решения в целях деэскалации и отвергнут экстремистские силы, выступающие в пользу продолжения кровопролития.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Мы благодарим заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства Розмари Дикарло и директора Отдела по вопросам финансирования и партнерства Управления по координации гуманитарных вопросов Лизу Даутен за обстоятельные доклады и оценки ситуации на оккупированной палестинской территории.

Признательны делегации Алжира за инициативу по созыву сегодняшнего заседания в связи с последними событиями в Газе. Последний раз мы обсуждали ситуацию там две недели назад (см. S/PV.9696), и очевидно, что мы должны делать это чаще. Ведь тезис о том, что ситуация в секторе и в целом в регионе продолжает стремительно деградировать, уже приобрел, к сожалению, рутинный характер и не передает того ужаса и тех страданий, с которыми ежедневно вынуждены сталкиваться мирные газавитяне, в том числе старики, женщины и дети. От наших западных коллег, прежде всего американских, повязанных «круговой порукой» с Израилем, ждать какого-либо сострадания к палестинцам не приходится, поэтому доводить через площадку Совета Безопасности правду о происходящем в секторе до мировой общественности важно регулярно.

Мы глубоко потрясены израильским ударом по школе "Табиин" в городе Газа. В это время там укрывалось более 2000 беженцев. Погибли более 100 человек, десятки получили ранения. Многие из жертв — женщины и дети. Выражаем наши искренние соболезнования родственникам погибших и желаем скорейшего выздоровления пострадавшим. Напоминаем о нашей принципиальной и последова-

24-23953 **15/29**

тельной позиции о необходимости неукоснительного соблюдения норм международного гуманитарного права. Призываем Западный Иерусалим воздерживаться от любых атак на гражданские объекты. Подобным действиям не может быть оправдания.

К сожалению, то, что произошло в «Табиин», нельзя рассматривать как отдельный эпизод или чью-то преступную оплошность. Как уже говорилось сегодня, только за последние 10 дней 13 центров в секторе Газа, где укрывались внутренне перемещенные лица, подверглись бомбардировкам. По данным Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека по правам человека, с 4 июля израильтяне нанесли 21 удар по школам, где находились переселенцы, в результате чего погибло по меньшей мере 274 человека. Напрашивается вывод о том, что происходящее – не что иное, как сознательный выбор руководства Израиля. Осуждением конкретных акций Западного Иерусалима и призывами к сдержанности тут не обойтись. Проблема – гораздо глубже.

Она состоит в том, что из-за потворствования Израилю со стороны наших американских коллег Совет до сих пор так, к сожалению, и не смог выработать внятную реакцию на эскалацию кризиса на Ближнем Востоке. По сути, Совет Безопасности все больше напоминает пассивного и бессильного наблюдателя, который способен лишь констатировать еще большую деградацию ситуации и ритуально выразить по этому поводу озабоченность. Скажу больше: 14 членов Совета Безопасности, по сути, оказались в заложниках у Соединенных Штатов, блокирующих любые действия в пользу немедленного прекращения огня.

Десятого июня, более двух месяцев назад, Совет принял свой последний «продукт» по Газе (см. S/PV.9650). Тогда его американские авторы торопили членов Совета Безопасности как можно скорее дать ему «зеленый свет», утверждая, что от этого якобы зависела судьба «сделки» между ХАМАС и Израилем по прекращению огня. Россия, напомню, тогда воздержалась, поскольку у нас были самые серьезные сомнения в реализуемости этой резолюции. Как показало время, все эти сомнения подтвердились.

Сейчас наши западные коллеги предпочитают об этом не вспоминать, но резолюция 2735 (2024) содержала три фазы с крайне амбициозными

планами - от всеобъемлющего прекращения огня до начала масштабной реконструкции сектора Газа. Ни одна из этих фаз не материализовалась. Сейчас все они выглядят абсолютно сюрреалистично. И под этим сюрреализмом, к сожалению, подписался Совет Безопасности. Но хуже всего то, что он подписался под откровенной ложью: утверждением в первом оперативном параграфе, что Израиль согласился с предложенными условиями «сделки». Его представители неоднократно, в том числе в этом зале, прямо заявляли, что ни на что не соглашались. Более того, вся риторика израильских официальных лиц свидетельствует о том, что Израиль в принципе не намерен прекращать свою военную операцию вне зависимости от позиции Совета Безопасности. В частности, израильский министр финансов Смотрич назвал обменную сделку «капитуляцией перед Яхьей Синваром», а министр национальной безопасности Бен-Гвир прямо заявил, что «прекращения войны не будет».

Какой же результат породила, цитирую наших американских коллег, их «напористая дипломатия «на земле» по выведению сторон на договоренности, в которую Совет Безопасности призывали не вмешиваться? Даже фраза «гора родила мышь» была бы преувеличением. Нам вообще ни о каких подвижках не известно. Кроме того, что с момента принятия резолюции 2735 (2024) единственный «антирезультат» - это вопиющее, провокационное убийство главного переговорщика ХАМАС на опосредованных переговорах Исмаила Хании, бывшего палестинского премьер-министра, в ходе его визита в Тегеран. Теперь весь мир застыл в тревожном ожидании нового витка эскалации в регионе, а Соединенные Штаты, которые до сих пор даже пальчиком не пригрозили Израилю, лицемерно призывают всех надавить на ХАМАС, чтобы он принял участие в переговорах 15 августа. Как будто все зависит только от ХАМАС.

Даже стороннему наблюдателю сегодня очевидно, что попытки подменить полноценное решение палестино-израильского конфликта различного рода «сделками века» при единоличном коспонсорстве Соединенных Штатов оказались не только безуспешными, но и контрпродуктивными. Весь ближневосточный регион полыхает и находится на краю пропасти широкомасштабной войны. Первостепенная задача, безусловно, — скорейшее прекращение кровопролития в секторе Газа.

Россия с самого начала обострения в зоне палестино-израильского конфликта призывала Совет принять самые решительные меры для обеспечения немедленного и безусловного прекращения огня. Я напомню, мы предложили первый проект резолюции с таким требованием (S/2023/772) еще 16 октября прошлого года (см. S/PV.9439). Сколько жизней можно было бы спасти, если бы Совет тогда не проявил малодушие? Это не риторический вопрос. Есть конкретная цифра – 40 000 погибших, в том числе более 200 сотрудников Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, более 90 000 раненых. Как сегодня уже говорилось, более 2500 погибших только с момента принятия резолюции 2735 (2024).

Именно столько стоит бездействие многосторонней дипломатии и коньюктурные интересы отдельных членов Совета, которые своим «дамокловым вето» полгода не позволяли даже намекнуть в документах Совета Безопасности на прекращение огня. Но без прекращения военных действий невозможно положить конец страданиям ни в чем не повинных мирных палестинцев, добиться освобождения заложников и задержанных, а также обеспечить полноценный и беспрепятственный гуманитарный доступ в анклав.

Призываем Совет не идти на поводу у Вашингтона, который озабочен лишь защитой интересов Израиля и прибылью от поставок оружия в "горячие точки", и вновь сообща подумать, какие меры Совет мог бы принять для деэскалации в Газе и в регионе в целом. Если для этого необходим визит Совета Безопасности «на землю», то нужно его провести. Иначе складывается странная ситуация, когда мы все ожидаем от профильных подразделений Секретариата активного присутствия в зоне конфликта и выполнения их мандатов в условиях, сопряженных с рисками для их жизней, а сами, заседая в Нью-Йорке, довольствуемся информацией из их докладов и открытых источников или же получаем приглашения посетить Женеву вместо тех регионов, где мы действительно нужны. Ближний Восток должен быть приоритетным направлением для визитов Совета, которые не должны превращаться в политический туризм в комфортных локациях.

Требует повторного рассмотрения и вопрос о том, каким образом можно было бы переформа-

тировать присутствие «на земле» профильных миссий, прежде всего Органа Организации Объединенных Наций по наблюдению за выполнением условий перемирия. Нужно осмыслить возможности усиления его мандата, если надо — вне привязки к согласию обеих сторон. Очевидно, что оно никогда не будет получено. Генерал Патрик Гоша уже дважды брифинговал Совет, очерчивал конкретные практические вопросы, которые необходимо решить для того, чтобы вдохнуть в мандат его миссии новую жизнь, что крайне востребовано в условиях текущей эскалации. Призываем коллег по Совету не сидеть сложа руки, а активно вовлекаться в эту дискуссию.

Совет не может и не должен закрывать глаза на происходящее на Ближнем Востоке и в угоду одной делегации пренебрегать своим непосредственным мандатом по поддержанию международного мира и безопасности, как и забывать о своих собственных решениях о необходимости создания независимого суверенного палестинского государства в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме, сосуществующего в мире и безопасности с Израилем. И никакие иные схемы и концепции не должны подменять эти основы ближневосточного урегулирования. Готовы к взаимодействию со всеми, кто разделяет эти подходы.

Г-жа Гатт (Мальта) (говорит по-английски): Как и другие, я хотела бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря Розмари Дикарло и директора Лизу Даутен за их сегодняшние сообщения, которые просто ужасают.

Мальта осуждает чудовищный удар по школе «Ат-Табаин» в Газе, который был нанесен в минувшие выходные и, как сообщается, привел к гибели десятков мирных жителей, в том числе детей. Этот инцидент вписывается в общую практику нанесения ударов по палестинским учебным заведениям, которая вызывает глубокую обеспокоенность.

Школа «Ат-Табаин» была убежищем для сотен перемещенных палестинцев. Мы настоятельно призываем Израиль прекратить нападения на гражданское население и гражданские объекты и немедленно принять решительные меры в целях обеспечения соблюдения норм международного права прав человека и международного гуманитарного права.

24-23953 **17/29**

Тот факт, что в ходе этой войны число жертв среди гражданского населения достигло уже 40 000 человек, а по некоторым оценкам, возможно, даже 180 000, и что ряд заложников, включая детей, остаются в плену в Газе уже 312 дней, является неприемлемым. Жизнь ни в чем не повинных людей с обеих сторон необходимо сохранять любой ценой. Статус-кво свидетельствует о том, что явное и полное пренебрежение к нормам международного права является обычной практикой среди сторон конфликта.

Использование движением XAMAC гражданской инфраструктуры в военных целях, в том числе для нанесения ракетных ударов по Израилю, создает прямую угрозу для гражданского населения, что мы полностью осуждаем, и мы точно так же последовательно осуждаем террористические атаки, в том числе те, что были совершены 7 октября 2023 года.

Тем не менее строгое соблюдение норм международного права, в том числе международного гуманитарного права, остается важнейшей обязанностью сторон конфликта, включая Израиль. Соблюдение принципов проведения различия, соразмерности и предосторожности не является вопросом выбора. Недопустимо пренебрегать жизнями мирных жителей, женщин и детей. Мальта осуждает гибель ни в чем не повинных гражданских лиц, включая недавнее убийство детей из общины друзов в Мадждаль-Шамсе, и мы подчеркиваем обязанность сторон в конфликте уделять первоочередное внимание обеспечению защиты гражданского населения и гражданской инфраструктуры.

Различные риски, с которыми систематически сталкивается население Газы, по-прежнему носят серьезный характер. Гуманитарная помощь по-прежнему блокируется без каких-либо законных административных или бюрократических причин. Голод, растущая угроза таких заболеваний, как полиомиелит, усугубляемая отсутствием доступа к медицинской помощи, постоянное перемещение населения, а также беззаконие усугубляют проблему отсутствия безопасности и делают ситуацию неприемлемой. От гуманитарных организаций продолжают поступать сообщения о том, что мер, принимаемых для устранения этих чудовищных условий, недостаточно. Необходима смена парадигмы. Требуется возобновить работу контрольно-пропускных пунктов и принять эффективные меры для

обеспечения доставки помощи в Газу и на всей ее территории.

Массовой бойне должен быть положен конец, заложники должны быть освобождены — они должны воссоединиться со своими семьями, — и должны быть приняты адекватные меры для преодоления гуманитарного кризиса. Важнейшее значение имеет полное, немедленное и эффективное выполнение соответствующих резолюций Совета и постановлений Международного Суда.

Мальта вновь решительно призывает к немедленному установлению режима постоянного прекращения огня. Мы полностью поддерживаем и высоко оцениваем усилия, прилагаемые Соединенными Штатами, Египтом и Катаром для устранения пробелов в осуществлении рамочной договоренности в соответствии с резолюцией 2735 (2024). Мы призываем стороны в конфликте принять участие в переговорах в конструктивном духе и в срочном порядке обеспечить выполнение соглашения о прекращении огня. В свете дальнейшей эскалации напряженности в регионе мы подчеркиваем, что заключение такого соглашения имеет крайне важное значение, поскольку это будет непосредственно способствовать усилиям, предпринимаемым с целью избежать более масштабного конфликта на Ближнем Востоке. Мы призываем все стороны в регионе продемонстрировать приверженность дипломатии, содействовать деэскалации ситуации и воздерживаться от любых нападений, которые могут привести к обострению напряженности в регионе и подорвать перспективы заключения соглашения о прекращении огня.

Для обеспечения безопасности и мира как для израильтян, так и для палестинцев необходимо, чтобы приоритетом стал возврат к диалогу, ориентированному на восстановление и направленному на создание политических перспектив. Мальта подчеркивает, что это должно согласовываться с всеобъемлющим мирным планом, который проложит путь к надежному и необратимому урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Г-жа Берисвиль (Швейцария) (говорит пофранцузски): Швейцария с удовлетворением отмечает созыв этого срочного заседания Совета Безопасности, посвященного ситуации в Газе. Я хотела бы поблагодарить заместителя Генерального секре-

таря по политическим вопросам и вопросам миростроительства г-жу Розмари Дикарло и директора Отдела по вопросам финансирования и партнерства Управления по координации гуманитарных вопросов г-жу Лизу Даутен за сообщения, с которыми они выступили — их призывы предельно ясны.

Швейцария осуждает совершенные всеми сторонами нарушения норм международного гуманитарного права. Наша страна также осуждает тот факт, что боевые действия по-прежнему приводят к многочисленным жертвам среди гражданского населения, как это произошло в субботу в Газе.

Школа — это место для обучения. Школа должна предоставлять детям возможность получать знания, развиваться и строить свое будущее, а значит, способствовать созданию мирного и процветающего общества. Сегодня в Газе школы зачастую становятся для людей последней надеждой — местом, где можно найти пищу, воду или убежище. Но даже в этих школах, ставших временными убежищами, мирные жители часто не могут чувствовать себя в безопасности.

По данным Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, в результате израильского удара по школе «Ат-Табаин» погибли по меньшей мере 93 человека, и это уже двадцать первое нападение на школу, служащую убежищем, всего за один месяц. По данным того же источника, число нападений на школы, университеты, преподавателей и учащихся продолжает расти, и, как мы слышали сегодня, с 7 октября более полумиллиона детей лишены возможности посещать школу.

Согласно международному гуманитарному праву, субъектам, в том числе вооруженным группам, таким как ХАМАС, запрещено использовать гражданское население для защиты военных объектов от нападений. Вместе с тем нарушение этого правила ни в коей мере не освобождает Израиль от обязанности строго соблюдать международное гуманитарное право при ведении боевых действий. Речь идет о принципах проведения различия, предосторожности и соразмерности. Израиль, как оккупирующая держава, обязан обеспечивать удовлетворение основных гуманитарных потребностей населения, включая безопасное жилье.

Вчера исполнилось 75 лет с момента вступления в силу Женевских конвенций. Приняв эти Кон-

венции, государства-члены обязались сохранять свою человечность даже во время войны. Соответствующие обязательства должны быть немедленно выполнены всеми сторонами конфликта. Однако этого не происходит. Стороны должны соблюдать международное право и тем самым содействовать облегчению страданий гражданского населения.

Гуманитарная ситуация в Газе остается невыносимой. Помимо смертельной угрозы, которую несут боевые действия, местные жители подвергаются неоднократным перемещениям, лишаются жилья и страдают от болезней и голода. О масштабах бедствия свидетельствует очередная вспышка полиомиелита. Полиомиелит неизлечим. Поэтому единственным решением является профилактика. В этой связи необходимо безотлагательно создать условия для проведения Организацией Объединенных Наций и ее партнерами кампании по вакцинации с целью не допустить еще одной катастрофы, которую вполне можно избежать.

В Газе продолжается голод. Швейцария напоминает, что совершение действий, подвергающих гражданское население голоду, в качестве средства ведения войны запрещено и является военным преступлением в соответствии с Римским статутом. Немедленная, безопасная и беспрепятственная доставка гуманитарной помощи всем нуждающимся гражданским лицам в секторе Газа должна быть, наконец, гарантирована. Недавние высказывания министра финансов Израиля неприемлемы, и мы ожидаем, что правительство Израиля будет соблюдать свои обязательства по международному гуманитарному праву.

требует Швейцария полного выполнения резолюций Совета, в частности резолюций 2712 (2023), 2720 (2023), 2728 (2024) и 2735 (2024), а также временных мер Международного Суда. Война и страдания в Газе должны прекратиться, а все заложники должны быть освобождены немедленно и без всяких условий. Швейцария призывает все стороны добросовестно участвовать в переговорах о прекращении огня под эгидой США, Катара и Египта. Прекращение огня в Газе также имеет решающее значение для деэскалации в регионе. Решение, предусматривающее создание двух демократических государств, Израиля и Палестины, неотъемлемой частью которой является Газа, живущих бок о бок в мире в пределах безопасных и признанных границ, остается необходимым для

24-23953 **19/29**

достижения мира. Это единственная возможная политическая перспектива, которая может гарантировать безопасность и достоинство людей в регионе и которая позволит школам снова стать тем, чем они должны быть - местом, где можно учиться и надеяться на мирное будущее.

Г-жа Бродхерст Эстиваль (Франция) (*говорит по-французски*): Я благодарю г-жу Розмари Дикарло и г-жу Лизу Даутен за их сообщения.

Как неоднократно заявлял президент Эммануэль Макрон, война в Газе должна закончиться ради жителей Газы, ради заложников и ради стабильности региона, которая в настоящее время находится под угрозой. В этой связи Франция самым решительным образом осуждает израильские удары по школе «Ат-Табаин» в городе Газа, нанесенные 9 августа. Франция выражает соболезнования семьям погибших и сочувствие раненым. На протяжении нескольких недель школы, в которых нашли убежище сотни перемещенных лиц, подвергались ударам, что привело к неприемлемому числу жертв среди гражданского населения. Эти нападения на гражданскую инфраструктуру должны быть прекращены. Франция напоминает, что соблюдение международного гуманитарного права требуется от всех, включая Израиль.

Франция подчеркивает настоятельную необходимость установления немедленного и постоянного прекращения огня в секторе Газа, чтобы положить конец страданиям гражданского населения и способствовать массовой и беспрепятственной доставке гуманитарной помощи в ответ на огромные потребности гражданского населения Газы. Франция вновь призывает к немедленному и безоговорочному освобождению всех заложников и самым решительным образом осуждает террористические нападения, совершенные ХАМАС и другими террористическими группировками 7 октября 2023 года.

Как она напомнила вчера совместно с Германией и Великобританией, Франция поддерживает посреднические усилия Соединенных Штатов, Египта и Катара и призывает к немедленному возобновлению переговоров, которые должны быть успешно завершены без дальнейших промедлений. Она осуждает все провокационные акты и в этой связи призывает правительство Израиля принять все необходимые меры для обеспечения

уважения исторического статус-кво святых мест в Иерусалиме.

Франция подчеркивает настоятельную необходимость реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств, - единственного способа гарантировать стабильность и безопасность для всех в регионе. Учитывая повышенную напряженность на Ближнем Востоке, Совет должен сделать все, что в его силах, чтобы предотвратить региональный конфликт. Франция привержена региональной стабильности и безопасности своих партнеров в регионе. Вместе с нашими международными партнерами мы стремимся к скорейшей деэскалации.

Франция выражает глубокую озабоченность в связи с продолжающимися столкновениями вдоль «голубой линии» между Израилем и Ливаном. Франция вновь заявляет о своей полной поддержке Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане, действия которых имеют ключевое значение. В связи с этим она вскоре представит на рассмотрение Совету проект резолюции, продлевающий мандат Сил еще на 12 месяцев.

Мы призываем все стороны проявить максимальную ответственность и сдержанность, чтобы предотвратить любой региональный конфликт, который будет иметь разрушительные последствия для всего региона. Иран и его союзники должны воздерживаться от любых нападений, которые еще больше обострят напряженность в регионе и поставят под угрозу возможность достижения перемирия и освобождения заложников.

Г-н Монтальво Соса (Эквадор) (говорит поиспански): Я благодарю заместителя Генерального секретаря Дикарло и директора Даутен за брифинги, которые они провели для Совета. Наша страна вновь заявляет о своей поддержке ценных и самоотверженных усилий Организации Объединенных Наций и ее учреждений в зоне конфликта.

Прошло уже более 10 месяцев с начала этой войны. Более 10 месяцев насилия, смерти и разрушений. Более 10 месяцев ужасающих новостей, причем прошедшие выходные не стали исключением в этом отношении. Обстрел школы в Газе вновь привел к гибели десятков палестинских гражданских лиц, многие из которых были неоднократно перемещены, тщетно пытаясь найти хоть немного безопасности и зашиты.

Колоссальное количество погибших и раненых среди мирного населения в результате этой войны не позволяет не согласиться с теми, кто говорит, что палестинский народ подвергается коллективному наказанию, о чем заявили Генеральный секретарь Антониу Гутерриш и несколько мировых лидеров. Тем временем ХАМАС все еще удерживает более 110 заложников, которые провели в плену более 300 дней после ничем не оправданных террористических атак 7 октября 2023 года. Стоит напомнить, что эти нападения являются непосредственной причиной нынешнего насилия, и мы не должны упустить возможность осудить их, как это вновь делает наша страна по этому случаю.

С каждым днем именно гражданские лица продолжают нести основную тяжесть этого конфликта, переживая ужасы, перемещения и бесконечные страдания, как справедливо отметил специальный координатор Тур Веннесланн. С каждым днем растет угроза регионального конфликта, который приведет лишь к увеличению числа погибших, перемещений и страданий гражданского населения, что парадоксально, учитывая, что только вчера мы отмечали 75-летие Женевских конвенций. Одним словом, необходимо срочно достичь соглашения, которое позволит остановить эту войну, освободить заложников, облегчить ужасную гуманитарную ситуацию в Газе и не оставить тем, кто хочет нового насилия, никаких оправданий для этого.

8 августа лидеры Катара, Египта и США опубликовали совместное коммюнике, в котором призвали стороны возобновить обсуждение в этот четверг, 15 августа, и безотлагательно завершить работу над соглашением. Наша страна благодарит эти три страны-посредника за их лидерскую роль и усилия и призывает стороны принять этот призыв и воспользоваться этой возможностью, продемонстрировав политическую волю и добросовестность. Только тогда можно будет, наконец, завершить переговоры по соглашению и приступить к его осуществлению без дальнейших задержек, как того требует резолюция 2735 (2024) Совета. Тем временем все региональные стороны, желающие мира, должны проявлять максимальную сдержанность и избегать любых действий или мер, которые могут повлиять на ход переговоров. Пришло время предпринять настоящие коллективные усилия для достижения мира. Пришло время для конкретных действий и взглядов, которые помогут изменить

нынешнюю мрачную реальность. Пришло время для соглашений и сдержанности.

В заключение я выражаю надежду на то, что, когда Совет в следующий раз будет рассматривать этот вопрос, боевые действия прекратятся и можно будет перейти к реализации мирного, согласованного, окончательного и справедливого решения для сторон, а именно решения на основе принципа сосуществования двух государств - Палестины и Израиля - в рамках границ 1967 года и на основе соответствующих резолюций, что является единственным способом окончательно положить конец этому конфликту.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Сьерра-Леоне.

Я благодарю заместителя Генерального секретаря Розмари Дикарло и директора Лизу Даутен за их важные сообщения и за прозвучавший призыв к действию, особенно в заявлении директора Даутен, чтобы сделать все возможное. Я также приветствую участие в этом заседании представителей Государства Палестина, Израиля и Южной Африки.

После нескольких недель непрерывной эскалации насилия в секторе Газа и в других частях региона печально слышать очередное сообщение о том, что прямому удару подверглась расположенная в центре Газы школа «Ат-Табаин», — место, где укрывались сотни перемещенных палестинских гражданских лиц.

Мы отмечаем, что в своем пресс-релизе Армия обороны Израиля заявила о том, что, согласно разведывательным данным, израильские ВВС нанесли точечный удар по центру командования и управления ХАМАС в школе «Ат-Табаин», расположенной рядом с мечетью, которая служит убежищем для жителей города Газа.

Сьерра-Леоне глубоко сожалеет о том, что были убиты более 80 мирных жителей, включая семью из 10 человек, и что многие получили ранения. Мы сожалеем о трагической и неприемлемой гибели гражданских лиц и о действиях, которые привели к таким разрушительным последствиям.

Мы вновь осуждаем нападения на школы Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и граждан-

21/29

ские объекты, включая жилые кварталы, в которых укрываются ни в чем не повинные мирные жители, в частности женщины и дети. Мы призываем к немедленному прекращению неизбирательных и несоизмеримых нападений и нарушений международного права.

Как сообщило отделение Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека на оккупированной палестинской территории, наметившаяся в последние недели тенденция нанесения прямых ударов по школам в секторе Газа неприемлема и ничем не может быть оправдана. Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека сообщило также, что за последний месяц удары были нанесены по 17 школам, в результате чего погибли по меньшей мере 163 палестинца, в том числе женщины и дети.

На протяжении 10 месяцев каждый день приносил новые проблемы, трудности и лишения для затронутого гражданского населения, которое в течение долгого времени видело и было вынуждено терпеть страдания.

По-прежнему наблюдается невиданных масштабов гуманитарный кризис, поскольку поставки гуманитарной помощи в сектор Газа остаются затруднены из-за ограничений доступа и крайне небезопасной обстановки. Гражданское население не только испытывает трудности с доступом к основным удобствам, таким как продовольствие, вода и медикаменты, но и подвергается риску всплеска инфекционных заболеваний из-за перенаселенности и плохих бытовых условий.

Недавно Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) подтвердила высокий риск распространения вируса полиомиелита в секторе Газа изза антисанитарных условий в замкнутом пространстве. Как заявил один из экспертов ВОЗ, вспышка вируса полиомиелита в секторе Газа может выйти на международный уровень, причем с большой долей вероятности.

Поэтому мы призываем обеспечить безопасный и беспрепятственный доступ в Газу и внутри нее через все контрольно-пропускные пункты для поставки всех доз вакцин и сопутствующего оборудования, включая холодильные камеры, и для специализированного персонала. Для благополучия и здоровья детей требуется гораздо больше, чем про-

сто вакцинация, и мы вновь призываем к обеспечению беспрепятственного доступа в целях осуществления всех видов гуманитарной деятельности.

Сейчас мы с ужасом говорим об опасностях и разрушениях, которые вынуждены переживать мирные жители в секторе Газа. В то время как люди все еще борются за то, чтобы в среднем получать хотя бы одну порцию адекватного питания в день и иметь доступ к базовому медицинскому обслуживанию, в преддверии зимнего сезона появляются тревожные сигналы о возможных наводнениях.

Гуманитарные эксперты на местах подчеркивают, что в процессе выполнения приказов об эвакуации, которые Израиль неоднократно отдавал с начала конфликта, не обеспечиваются в приоритетном порядке безопасность и благополучие гражданского населения, поскольку не соблюдаются критерии международного гуманитарного права.

Что касается региона в целом, то ситуация остается нестабильной, поскольку в Ливане продолжаются боевые действия через «голубую линию», хуситы продолжают свои нападения в Красном море, а также поскольку нельзя сбрасывать со счетов потенциальное нападение на территорию Израиля в качестве возможного возмездия со стороны Ирана. Не исключением является и Западный берег, где участились случаи нападений и жертв среди мирного населения.

На фоне тревожной ситуации в регионе Ближнего Востока в целом я хотел бы, подводя итог, поделиться следующими наблюдениями.

Во-первых, совокупные последствия конфликта делают еще более важным на данном этапе поиск мирного решения. Чтобы этого достичь, необходимо немедленно прекратить огонь и освободить заложников, после чего стороны конфликта — Израиль и ХАМАС — должны будут выполнить временные меры, предписанные Международным Судом по делу «Применение Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него в секторе Газа (Южная Африка против Израиля)», и резолюции 2712 (2023), 2720 (2023), 2728 (2024) и 2735 (2024).

Во-вторых, в соответствии с принципами международного права, включая международное гуманитарное право и международное право прав человека, гражданские объекты, в том числе шко-

лы, не могут быть законными военными целями и не могут использоваться для каких-либо военных целей.

В-третьих, несмотря на тупиковую ситуацию, Сьерра-Леоне по-прежнему поддерживает продолжающиеся дипломатические контакты, которые, по нашему мнению, являются одним из эффективных инструментов урегулирования конфликта. Мы вновь призываем посредников — Катар, Египет и Соединенные Штаты — способствовать созданию атмосферы конструктивного диалога для восстановления доверия и веры.

С тех пор как была принята резолюция 2735 (2024), было убито более 2303 мирных жителя. Так больше не может продолжаться, тем более что к этим смертям следует добавить 287 сотрудников гуманитарных организаций, убитых в Газе с 7 октября 2023 года, включая 205 сотрудников БАПОР, а также по меньшей мере 39 699 убитых и более 91 722 раненых палестинцев.

Таким образом, мы хотели бы в заключение призвать все стороны предпринять шаги для срочного достижения соглашения, посредниками в выработке которого выступают Египет, Катар и Соединенные Штаты, в соответствии с резолюцией 2735 (2024). Стороны должны продемонстрировать добросовестность. Мы надеемся, что благодаря последовательным дипломатическим усилиям и переговорам коллективная совесть будет управлять действиями сторон и направлять их к тому, чтобы делать то, что правильно и справедливо, а не то, к чему они так отчаянно стремятся.

Я возвращаюсь к своим обязанностям Председателя Совет.

Сейчас я предоставляю слово Постоянному наблюдателю от Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя.

Г-н Мансур (Палестина) (говорит поанглийски): В то время как мы собираемся здесь уже десятый месяц подряд, чтобы добиться прекращения огня ради спасения жизней людей, Израиль продолжает отнимать человеческие жизни и предпринимает все возможные действия, чтобы разжечь пламя пожара по всему Ближнему Востоку. В то время как мы собираемся здесь в семьдесят пятую годовщину Женевских конвенций, зародившихся на руинах целых городов — после массовых и неизбирательных убийств мирных жителей в камерах смерти и в Хиросиме и Нагасаки — и ставших залогом того, что даже самую темную ночь прорежет свет и позволит защитить достоинство и человечность всех людей, оказавшихся в условиях вооруженного конфликта, — в это самое время Израиль в Газе попирает не только эти конвенции, но и все правила, когда-либо выработанные человечеством.

В то время как мы собираемся в Нью-Йорке, израильские чиновники, военные, обозреватели и аналитики на полном серьезе объясняют, что они имеют право совершать неизбирательные и несоразмерные нападения на палестинских гражданских лиц, воюя против мирных жителей. Они объясняют, что голод — это законное оружие войны. Они оправдывают групповые изнасилования и пытки над беззащитными заключенными как необходимый сдерживающий фактор. И это не просто гипотетические рассуждения — именно это Израиль навязывает миллионам палестинцев, не щадя ни мужчин, ни женщин, ни детей.

Совет Безопасности требует, чтобы Израиль прекратил убивать мирных жителей, но он нападает на них в их убежищах и палатках. Совет требует от Израиля разрешить ввоз продовольствия и медикаментов, но тот делает все для распространения голода и болезней. Совет требует от Израиля гуманного обращения с палестинскими заключенными. Израиль же пытает их и позволяет своим тюремщикам насиловать палестинских заложников и издеваться над ними. Совет призывает Израиль прекратить строительство поселений, а он стремительно ускоряет колонизацию палестинских земель. Совет требует от Израиля сохранить исторический статус-кво святых мест, а его министры и поселенцы продолжают осквернять Аль-Харам аш-Шариф, каждый раз все более открыто и вызывающе.

В этой связи позвольте мне заявить очевидное: Израилю нет дела до осуждений Совета. Он отвергает резолюции Совета. Он даже не слушает прения в Совете. Пока члены Совета выступают с заявлениями, его представитель играет со своим телефоном. Члены Совета Безопасности — как отдельные страны, так и коллективно, как Совет Безопасности — должны были еще несколько месяцев назад принять меры, чтобы положить конец этой безнаказанности. На фоне продолжающегося геноцида они должны действовать, спасать человеческие жизни и сохранять основы мира и безопасно-

23/29

сти для всех, а не только для немногих избранных. Израиль — это государство-изгой, чьи властные структуры прогнили вследствие полнейшей безна-казанности, которой он пользуется до сих пор.

Не сомневаюсь, что ситуация изменится, и ничто нам не помешает обеспечить, чтобы никто не мог вести себя так, будто жизни палестинцев ничего не стоят. Однако палестинцы в Газе не могут ждать, пока ситуация изменится. Их мучения должны прекратиться прямо сейчас. Они хотят знать, учитывает ли Совет их интересы. Задаются ли члены Совета вопросом о том, что было бы, если бы они сами родились в Газе? Что было бы, если бы изнасилованный заключенный был их сыном? Что, если бы умирающие от голода дети были их собственными? А если бы убитая женщина была их дочерью или женой? Или если бы болезнь поразила тело их матери или бабушки? Что, если бы их родных разорвало на куски, если бы они сгорели заживо, если бы их хладнокровно убили после того, как они месяцами в отчаянии, без еды перемещались с места на место, чтобы выжить? Просто задумайтесь на секунду о том, какие муки и какое отчаяние испытывал наш народ на протяжении всех этих долгих месяцев лишений и разрушений, пока весь мир наблюдал за ним и позволял ему страдать, голодать и умирать.

Хотя мы признаем и приветствуем единую позицию международного сообщества, которое уже давно призывает к немедленному прекращению огня, очевидно, что Израиль сохраняет право вето в отношении этой перспективы. Этому необходимо положить конец. Израиль не может продолжать бросать вызов всему миру и нарушать все законы человеческой природы. Не случайно на каждое требование мира о прекращении огня Израиль отвечает резней, подобной той, что недавно произошла в школе. Израиль направляет сигналы — один ужаснее другого — о том, что он не остановится. Однако очевидно, что права на совершение геноцида не существует, и мы предупреждаем всех, кто прямо или косвенно способствует возникновению такого права. Ничто не может оправдать действия Израиля, и не смейте говорить, что дело в заложниках. Дело совсем не в них. Уже давно стало ясно, что израильское правительство совершенно не беспокоит их судьба. Заложники знают об этом, их семьи знают об этом, члены Совета знают об этом. Израиль убивает их, бросает их на произвол судьбы и играет

их жизнями. У Нетаньяху другие интересы — корыстные, маниакальные. Он маньяк.

В Израиле происходит нечто страшное — оправдание геноцида, голода и групповых изнасилований превращается в основную идеологию. Это вызывает ужас. Память о Холокосте, которая должна была бы служить непреодолимым препятствием для совершения злодеяний, стала использоваться для оправдания их совершения. Как это возможно, когда уже 10 месяцев весь мир выступает против этого? Ответ заключается в том, что это несогласие еще не привело к серьезным последствиям для Израиля. Членам Совета необходимо осознать этот непреложный факт. Если Израиль не испытает на себе никаких последствий, он не остановится и не прислушается к Совету.

Тем, кто продолжает вооружать Израиль, тем, кто все еще имеет наглость призывать Израиль «расследовать» свои собственные преступления, как будто действия его солдат не отражают реальную политику его военных и политических лидеров, тем, кто осмеливается пытаться помешать международным судам обеспечить привлечение виновных к ответственности, вместо того чтобы принимать меры сдерживания, я говорю: «Очнитесь». Как долго вы будете отрицать реальность? Очнитесь, перестаньте искать оправдания, перестаньте воображать, что вы можете договориться с израильским правительством и заставить его прекратить убивать мирных жителей тысячами, устраивать голод, пытать заключенных, колонизировать и аннексировать наши земли, просто обратившись к Израилю с призывом и потребовав все это прекратить. Члены Совета должны призвать их всех остановиться, и соответствующие инструменты для этого имеются в распоряжении как у Совета Безопасности коллективно, так и у отдельных стран в их национальном качестве. Они должны решить, за что и против чего они выступают. Сейчас не время для оправданий и уклончивых ответов; пришло время ясности и решимости, время для укрепления принципов и морали. Членам Совета нельзя отказываться от своих коллективных обязанностей в качестве Совета Безопасности. Поскольку у них есть соответствующие инструменты, при желании и наличии политической воли они смогут воплотить в жизнь и реализовать свои решения. Никто не должен стоять выше закона.

Когда израильское правительство будет привлечено к ответственности за свои действия? Когда будут наказаны военные преступники? Как сказал мой коллега из Алжира, пришло время наказать виновных. Мы отвергаем позицию членов Совета, которые выступают против захвата заложников, за исключением случаев, когда заложниками являются палестинцы, или осуждают военных преступников, за исключением случаев, когда ими являются израильтяне. Мы не можем возвращаться сюда снова и снова и притворяться, что мы не знаем, что Израиль не будет слушать, пока у него не останется иного выбора, кроме как слушать. Совет должен поставить Израиль перед четким выбором: либо он прислушается, либо столкнется с последствиями своих преступлений. Нельзя совершить преступление и остаться безнаказанным. Те, кто совершает преступления, должны привлекаться к ответу. Что касается тех, кто стремится отстаивать четыре Женевские конвенции и все их элементы, то, согласно статье 1, соблюдение их положений должно обеспечиваться при любых обстоятельствах. Однако, как известно членам Совета, Израилю сходят с рук совершаемые им убийства, а Совет продолжает выступать с одними и теми же заявлениями. Когда члены Совета начнут обеспечивать выполнение своих решений и соблюдение норм международного права? Члены Совета должны ввести санкции в отношении этих преступников. Если члены Совета сделают это, Израиль прекратит совершать преступления, зверства и акты геноцида в отношении палестинского народа. Как я уже отметил, мы отвергаем позицию, согласно которой члены выступают против захвата заложников, за исключением тех случаев, когда заложниками являются палестинцы, или вводят санкции в отношении военных преступников, за исключением тех случаев, когда речь идет об израильтянах.

Мы не можем снова и снова приходить сюда и притворяться, будто мы не знаем, что Израиль начнет прислушиваться к нам только тогда, когда у него не будет иного выбора, когда его преступления повлекут за собой наказание. Палестинцы измучены, они живут в окружении смерти и бесконечных ужасов. Они знают, что слова Совета не идут ни в какое сравнение с бомбами и пулями, которые лишают их жизни и конечностей. Но слова — это не единственное, что есть у Совета. Слова — это не единственный инструмент, которым располагают

входящие в его состав страны. Лишь некоторые — буквально единицы — не ограничиваются словами. Пришло время действовать, как заявили некоторые члены Совета. И о членах Совета будут судить не только по их красноречивым заявлениям, но и — что гораздо важнее — по их смелым поступкам. Я призываю членов Совета продемонстрировать смелость и мужество, принять меры и не дать преступникам уйти от ответственности.

Мы не хотим, чтобы Израиль просто немного меньше пытал наших пленных, как это предлагают некоторые. Мы хотим, чтобы их освободили. Мы не хотим, чтобы Израиль сделал свою оккупацию чуть менее жестокой; мы хотим, чтобы ей был положен конец. Наш народ заслуживает свободы.

Международный Суд недвусмысленно заявил, что

«постоянное злоупотребление Израилем своим статусом оккупирующей державы, находящее отражение в аннексии и установлении постоянного контроля над оккупированной палестинской территорией, а также в дальнейшем ущемлении права палестинского народа на самоопределение, нарушает основополагающие принципы международного права и делает присутствие Израиля на оккупированной палестинской территории незаконным».

Его присутствие на оккупированной палестинской территории является незаконным. Поэтому Суд заявил, что этому присутствию должен быть как можно скорее положен конец. Должен быть положен конец незаконной оккупации и всей связанной с ней незаконной, бесчеловечной, расистской и деструктивной политике.

Палестинский народ не исчезнет и не сдастся. Палестинцы не откажутся от своего законного стремления жить в условиях свободы и уважения достоинства на земле своих предков. Я настоятельно призываю Совет Безопасности принять меры. Я настоятельно призываю его действовать. Кроме того, в ближайшие дни мы обратимся к Генеральной Ассамблее, чтобы с просьбой убедиться в том, что соответствующие обязанности согласно Уставу Организации Объединенных Наций выполняются на практике, с тем чтобы решение главного в мире судебного органа — Международного Суда — нашло отражение в политической воле и динамике

24-23953 **25/29**

для выработки конкретных мер, которые должны быть приняты Организацией Объединенных Наций и ее государствами-членами с целью как можно скорее положить конец этим незаконным действиям в интересах защиты жизни гражданских лиц, а также сохранения и поддержания мира и безопасности.

Даг Хаммаршельд однажды сказал следующее:

«Организация Объединенных Наций была создана не для того, чтобы привести нас в рай, а для того, чтобы спасти нас от ада».

История не забудет, что палестинцам пришлось пережить ад. А сейчас пламя конфликта, который причиняет им мучительные страдания на протяжении уже почти года, распространяется и грозит поглотить все в нашем регионе. Есть только один способ справиться с этим пожаром, вспыхнувшим вследствие действий человека. Но просто потушить пламя недостаточно. Необходимо остановить поджигателя. Я хотел бы повторить то, что говорят наши сограждане в Газе — и они больше не могут все это терпеть: «Всему есть предел».

Члены Совета должны принять меры, чтобы положить конец этим жестоким преступлениям и актам геноцида в отношении наших сограждан в Палестине, прежде всего в секторе Газа. Сделают ли это члены — и я имею в виду всех членов? Они выступили с прекрасными заявлениями. Они единодушно отвергли преступные действия Израиля. Это похвально, но этого недостаточно. Они должны продемонстрировать волю и готовность действовать с опорой на эту основу, используя имеющиеся в распоряжении Совета инструменты и руководствуясь возложенным на него в соответствии с Уставом мандатом, чтобы оказать помощь палестинскому народу и добиться ради него справедливости, а также лишить преступников возможности продолжать свои действия. Можем ли мы рассчитывать на Совет?

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Израиля.

Г-н Эрдан (Израиль) (говорит по-английски): Я уверен, что многие члены Совета не знали — или не потрудились проверить, — что сегодня Тиша БАв, самый печальный день в еврейском календаре, издавна соблюдаемый нами день траура. Сегодня мы постимся, вспоминая о многочисленных тра-

гедиях в еврейской истории, произошедших в этот день, включая разрушение наших святынь, Первого и Второго Иерусалимских храмов.

Но я хочу четко заявить: Иерусалим больше никогда не падет. Иерусалим — единый Иерусалим — больше никогда не падет, сколько бы враги ни пытались нас уничтожить, сколько бы Организация Объединенных Наций ни клеветала на нас и ни искажала реальность. Мы останемся на своей родине и одержим победу.

Ранним утром 17 октября 2023 года из подконтрольного ХАМАС министерства здравоохранения лавиной хлынули сообщения о том, что Израиль нанес авиаудар по больнице «Аль-Ахли». Члены Совета, вероятно, помнят тот день. Затем эти сообщения были стремительно — просто молниеносно — растиражированы должностными лицами Организации Объединенных Наций, средствами массовой информации и правительствами ряда стран. Не прошло и 24 часов после появления этих необоснованных заявлений, как Совет собрался для обсуждения того, что, как выяснилось, представляло собой террористическую пропаганду (см. S/PV.9443). Как, вероятно, помнят члены Совета, на территорию парковки рядом с этой больницей упала ракета, которая была выпущена «Палестинским исламским джихадом», а не Израилем.

Прошло 10 месяцев, а ничего не изменилось. Ранним утром 10 августа министерство здравоохранения Газы, на которое сослался представитель Управления по координации гуманитарных вопросов, не упомянув, что оно, по сути, представляет собой ХАМАС, придумало новую кровавую клевету. И снова официальные лица Организации Объединенных Наций и средства массовой информации поспешили присоединиться к этой кампании лжи. Я просто не могу понять, как Совет Безопасности может проводить экстренное заседание на основе джихадистской пропаганды. В очередной раз Совет поддался на уговоры террористов, распространяя их заявления и пренебрегая своими обязательствами по установлению истины. Некоторые в этом зале искажают реальность из-за своих политических интересов, и мы все понимаем эти политические интересы.

Поэтому я изложу для Совета реальную суть дела. В субботу, 10 августа, мишенью Израиля стала не ни в чем не повинная школа, а опасные тер-

рористы, действовавшие в пункте командования и управления ХАМАС, размещавшемся в школе «Ат-Табаин». Как обычно, ХАМАС цинично использовал гражданский объект, который должен был быть защищен, в качестве базы для своей террористической деятельности. В результате удара был уничтожен по меньшей мере 31 террорист ХАМАС и «Палестинского исламского джихада», которые совершали нападения, действуя из этого комплекса. Среди этих отвратительных террористов были командиры взводов, минометчики и ракетчики, командиры ячеек и оперативные сотрудники разведки. Мы нейтрализовали десятки кровожадных террористов, которые использовали эту школу для своих злодейских целей и прямо нарушали международное право.

Но возлагает ли Совет Безопасности ответственность за эти потери на XAMAC? Конечно же, нет. И, конечно, представитель не должен говорить от имени XAMAC, потому что он не представляет их - как удобно. Кстати, само здание до сих пор не повреждено, что физически невозможно, если верить заявлениям XAMAC.

Я спрашиваю Совет: неужели его ничему не научила ложь ХАМАС о больнице «Аль-Ахли», ложь о больнице «Аль-Шифа», которую они также использовали в качестве своей штаб-квартиры, ложь о наших смелых действиях по спасению заложников и о многих других случаях? В каком еще контексте международное сообщество поспешило бы распространять ложь террористической организации, пытающейся опорочить демократическое государство, в то время как мы принимаем все возможные меры для минимизации сопутствующего ущерба, а ХАМАС использует в качестве щита гражданские объекты, намеренно подвергая опасности мирных жителей?

Помимо повторения ложных заявлений XAMAC, Совет также игнорирует и допускает вопиющие нарушения международного и гуманитарного права. Случаи запрещенного использования гражданской инфраструктуры террористами XAMAC многочисленны и широко распространены. Их могут видеть все - все, кроме Организации Объединенных Наций, разумеется. Однако в сегодняшнем брифинге были затронуты только эти нарушения, вместо того чтобы расследовать извращенные и аморальные стратегии террористов XAMAC. Но почему мы должны удивляться тому, что у са-

мой Организации Объединенных Наций нет никаких данных, и она вынуждена полагаться на детоубийц и насильников, чтобы они предоставили ей эти данные?

Всего 80 лет назад нацистский министр пропаганды Йозеф Геббельс использовал язык расовой науки как оружие против еврейского народа, отравляя сознание немецкого народа. К сожалению, его единомышленники, люди, которые по идеологии являются его потомками, живы и здоровы. Только теперь это ХАМАС, использующий язык гуманитарного и международного права и современную кровавую клевету, чтобы очернить Израиль. Сегодня Совет созвал экстренное заседание, чтобы обсудить ложные заявления ХАМАС. Шокирует то, что, похоже, он решил посвятить свое время выслушиванию лжи террористов, в то время как не было проявлено никакой реальной обеспокоенности, когда израильские дети были недавно убиты «Хизбаллой».

Позвольте мне продемонстрировать Совету разницу. Совет может ознакомиться с именами и званиями террористов, уничтоженных в Газе в субботу. Это лишь неполный список, потому что, будучи страной, на которую можно положиться, мы перепроверяем свою информацию и не спешим с выводами. Это неполный список террористов, уничтоженных в субботу - террористов, использовавших школу «Ат-Табаин» в качестве базы для достижения своих убийственных целей. Именно для этих людей Совет созвал экстренное совещание.

А вот 11 из 12 израильских детей, убитых террористами «Хизбаллы». Эти дети играли в футбол в Мадждаль-Шамсе, когда террористы «Хизбаллы» обрушили на их милые головки дождь смерти. Другими словами, террористы использовали школу в качестве своей террористической базы, а эти дети никогда больше не увидят свою школу - но для них Совет не смог найти время для проведения экстренного заседания. По мнению моего алжирского коллеги, они не заслуживают экстренного заседания. Позор ему! Стыд и позор! Совету следует спросить себя, почему убийство 12 израильских детей в Мадждаль-Шамсе - недостаточный повод для заседания, а уничтожение палестинских террористов, осуществлявших свои операции из школы, - достаточный.

24-23953 **27/29**

Но самое невероятное — это бездействие Совета по осуждению и пресечению самой большой опасности и угрозы для всего региона - Ирана. Прямо сейчас, пока мы говорим, миллионы израильтян готовятся к прямой атаке со стороны Ирана - точно так же, как они это делали в апреле. Агрессия Ирана грозит всему региону войной - региональной войной. И все же Совет тратит время на ложь, распространяемую словами террористов. Тот факт, что мы проводим экстренное заседание из-за того, что ХАМАС использует гражданских лиц в качестве живого щита, вместо того чтобы обсуждать реальную глобальную угрозу, прекрасно отражает искаженную повестку дня в Организации Объединенных Наций - значительный разрыв между так называемой повесткой дня Организации и глобальной реальностью.

Поскольку я, возможно, в последний раз выступаю в Совете Безопасности в качестве посла Израиля - хотя из-за террористической пропаганды может быть созвано еще одно заседание, - я хотел бы покинуть Совет, оставив следующее послание: я испытывал огромную гордость, представляя свою страну - самую нравственную страну в мире - в Организации Объединенных Наций, в этом месте искаженной реальности. Слышит ли меня палестинский представитель? Я надеюсь, что однажды Совет также увидит здесь предвзятость и извращение морали, и я молюсь, чтобы он увидел правду - что террористическая организация, которую представляет этот человек, и тиранические режимы должны быть осуждены, а не защищены, и что Израиль заслуживает похвалы. Сегодня мы являемся авангардом цивилизации. Но до тех пор - народ Израиля жив.

Председатель (*говорит по-английски*): Представитель Алжира попросил слова для дополнительного заявления.

Г-н Бенджама (Алжир) (говорит пофранцузски): Очень коротко я хотел бы засвидетельствовать здесь, что 16 000 детей, убитых с 7 октября, не совершали самоубийства, и более 10 000 женщин, подвергшихся массовым убийствам, не совершали самоубийства.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Южной Африки.

Г-н Ван Шалквик (Южная Африка) (говорит по-английски): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за предоставленную нам возможность принять участие в этом срочном заседании по вопросу, который мы, скорее всего, еще будем обсуждать до тех пор, пока непримиримое правительство Израиля не прекратит резню мирных жителей.

Некоторые в этом зале, увы, продолжают поддерживать и защищать Израиль, безнаказанно совершающий самые отвратительные преступления против человечности, которые мир видел за последнее время. То, что до сих пор не найдено решение этого застарелого конфликта, стоявшего на повестке дня этой организации с незапамятных времен, действительно звучит обвинением в адрес Совета Безопасности.

Лишь вчера, сетуя на неэффективность Совета Безопасности, Генеральный секретарь заметил,

«С 1945 года Совет Безопасности является основой глобального мира и безопасности. Но трещины в его фундаменте становятся слишком большими, чтобы их игнорировать, и усугубляют сложившуюся тупиковую ситуацию, безвыходное положение и застой в решении самых острых современных кризисов». (S/PV.9702, c. 2).

Наглядным примером в этой связи является неспособность Совета положить конец геноциду населения Газы, который продолжает проводить Израиль.

Безнаказанность Израиля и оказываемое ему явное политическое покровительство являются не просто кажущимися; это — реальность. Такая безнаказанность ставит под сомнение весь смысл понятия «юридически обязательный», поскольку со времени своего создания Организация Объединенных Наций приняла множество резолюций, осуществление которых Израиль подрывал на протяжении десятилетий.

В подтверждение своего статуса нарушителя правовых норм Израиль, сразу же после получения вооруженной поддержки от его сторонников, совершил еще одно массовое убийство 10 августа, нанеся удар по школе «Ат-Табаин» в центре города Газы, где укрывались тысячи перемещенных семей. В результате были убиты более 100 палестинских детей, женщин и мужчин и многие получили ранения.

Убийство лидера ХАМАС Исмаила Хании в Тегеране в прошлом месяце и продолжающиеся нападения на мирных жителей в Газе, вероятно, еще больше обострят ситуацию в и без того нестабильном регионе. Мы надеемся, что расследование его убийства вскоре будет завершено, и призываем все стороны проявлять максимальную сдержанность и избегать любых действий, которые могут привести к эскалации напряженности в и без того нестабильном регионе.

Будучи твердым сторонником верховенства права, в декабре прошлого года Южная Африка обратилась в Международный Суд с просьбой о вынесении постановления о недопущении совершения Израилем геноцида против палестинского народа. Израиль не подчинился решению Суда и начал наступательную операцию в Рафахе. Южная Африка в очередной раз доверилась глобальной системе Суда и обратилась с просьбой о назначении дополнительных временных мер, чтобы остановить непрекращающиеся акты геноцида Израиля против палестинского народа в Газе. Принимая решение по этому вопросу, Суд провозгласил, что палестинцы имеют законное право на защиту от геноцида и что Южная Африка доказала наличие реальной и неминуемой угрозы непоправимого нарушения этого права. Но и это осталось без внимания.

В дополнение к доказательствам, представленным в Международном Суде, Южная Африка представила Совету Безопасности ряд доказательств в поддержку своих аргументов о том, что

Израиль совершает геноцид в Газе. Эти доказательства были распространены в качестве документа S/2024/419, и мы призываем все государства-члены изучить этот документ и ознакомиться с его содержанием.

Необходимо незамедлительно остановить боевые действия на всей территории Газы, а также немедленно и раз и навсегда прекратить все нападения на гуманитарных работников и медицинский персонал. Продолжающаяся оккупация Палестины, разрушение инфраструктуры, уничтожение источников средств к существованию, перемещение населения, коллективное наказание и внесудебные расправы, несомненно, значительно усложнят мирное решение палестинского вопроса и ситуацию на Ближнем Востоке в целом.

Мы вновь заявляем, что международное сообщество не может выборочно — в одних ситуациях, но не в других — провозглашать важность международного права, включая соблюдение Устава Организации Объединенных Наций. Неприемлемо то, что Израиль способен просто игнорировать обязательные решения международных организаций без каких-либо последствий. Совет должен немедленно обеспечить соблюдение своих резолюций в соответствии со своим мандатом, если он хочет успешно заделать «трещины в его фундаменте» и предотвратить ситуацию, когда эти трещины станут настолько большими, что их нельзя будет игнорировать.

Заседание закрывается в 17 ч 35 мин.

24-23953 **29/29**